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DOLENJSKE NOVICE
Dolonjske Novice izhajajo vsak čelr tek; ako
: : je ta dan praznik, dan poprej. : :

(,'ena jim je za celo loro (oil aprila do aprila) 3 K, /a pol leta 1 *5O Iv. Naror.nina
za Xemrijo, Bosno in druge evropske države znaša •}•">() K, za Ameriko 4'5O K.

D^T" Jiist in oglnsi se placiijcjo usiprej. ~^$

: Vse dopisn, iiaroniino in oziianila :
: sprejema t i s k a r n a ,T. Krajec naal. :

Šmarnice.
Marijin mesec, Marijin veliki praznik

pricnemo v kratkcui. Veseljo drugih praz-
nikov kali nam vojska in njcne nadloge,
a ravnoista vojska iiain napravi inajnik
so vcliko bolj mil in drag kot siccr. Kajti
zaupanje do inatcrc Marijc rase v teh ža-
lostniii in težkih časih tor nam jih lajsa,
saj je Božja Mati tudi naša liiati, inati
žalostna, mati s scdinerimi meči v sreu.
Razume nas.

Verno ljudstvo — in ta pridevek si
.snicmo mi Slovcnci so vedno nadeti vkljub

tu in tarn gospodujočemu svobodomisel-
stvu — torej, slovensko ljudstvo razume-
valo je vedno pomeu Marijincga eeščenja
prav globoko ter zajemalo v britkib dneh
pri tern cistern in bistrem studencu moči,
jakosti, tolažbe. Tudi scdanja vojska to
poirjujc v polnem obsegu. Koga smo za
Bogom tolikrat in (ako z zaupanjeui kli-
cali na pomoe kakor Marijo ? Čigavo ime
se je razlcgalo večkrat razven presvetega
Iinena Jezusovega kakor presladko inic
Marijino? Pred oltarjcm presvete Device
ali njeno podobo kleči skrbna, tuge polna
mati ter inoli za sina tarn v bojnem metežu;
tu išce tolažbc let in trpljenja trudni starček,
ki inu je oporo starih dnij, vrlega sina po-
klicala ccsarjeva beseda od pluga, od.doma;
Marijincmu Srcu priporoča zvesta sestra
ljubega brata, ljubeča nevesta ženina. Niso
uslišane vse prošnje tako, kakor so jib go-
vorila usta in jib narckovalo srec, a nihee
ni prisel k Mariji in odšel praznega srea,
saj tolažbe in opore je našel, ako je Božji
Previdnosti dopadlo ukreniti, kar člove-
škemu srcu povzroča tugo in bol. Pač raz-
nierno malo je na.šib lantov na bojnem
polju, ki ne bi imeli s seboj Marijinc po-
dobe ali svet.injicc. Samo vorsko odmrli,
nravno po duliu in srcu popolnoma propali,
ledeuomr/ili, ošabno prezirljivi polomikanec
se roga temu zaupanju našega ljudstva do
Marijc, se roga, in često ga zadene osiitna
kazen Njcga, ki je neskončno prizancsljiv
napram krivicani, ki se Njemu gode, a
tolikrat neskončno in ostro pravičen v
nagli kazni njim, ki sramote Njegovo mater.
In e"c ga ne zadene takojsnja kazen, vsi
količkaj dobri se ga ogibajo; najbujša
kazen ga je p a itak že zadela: nima
srea za mater, nima matere vec". — Vojake
sem izpovedoval, bili so (Jebi: „Ali ste kleli
Boga, Marijo?« vprašam. „Da", se glasi
odgovor, „Boga sem klel, a Marijc, Marijc,
o ne, tega pa ne!« in to je izustil s tako
vnemo, da me je res presunilo. — Dal-
matinca imam pred seboj: „Pa molitc rozn-i
venee za pokoro, saj imate čas kot ranjenec;
ali ga znate?" In inož ti postane bud, on,
Dalmatinec ne bi znal ružarija!! Kaj ta-
cega mislim o njemV Ko je to njih vsak-
danja molitcv doma in na bojiseu. No, si
mislim, sedaj p a Vem, zakaj so Dalmatinci
ob Soči taki junaki. — „Dub. Pastir" ima
prilogo „Lepi zglcdi«; elanka „Marija" in
„Marijino oeščenje«no more zaključiti, toliko
uredniku dobaja dopjSOv, ki kažejo često
res čudežno pomoč presv. Device v vojski.

Pa bi je ne častili, ji n c z a u p a i i ) z i l l s t j
sedaj v lepem mescu majniku? . %>. majnika
lani so pričele avstrijskc «etc zmagoslavni
pohod proti Rusom; vsi verni so p 0 pravici
pripisovali zmagoviti blagoslov orožja in
armad Mariji in njeni priprošnji. In spet je
bil Marijin m e s i J C | oktober, ko so Srbi morali

vkloniti predrzno-ošabno glavo avstrijskemu
orlu. — Verolomni Labi so nain razstrelili
in iz zgolj hudobijc uničili dve najlepši
Marijini svetisči: sv. Goro in Višarje. To
je našo ljubezen do Marije le še bolj pod-
žgalo in za trdno upamo, da bodo tudi
Labi v Marij inum mescu okusili našo trdo
pest, ki bo padala dvakrat trdo: enkrat
za nezvestobo, koj i ni primera v zgodo-
vini, drugič pa za to, ker so nam oskrunili
in unicili Marij ine hramc.

Zato podvojimo, potrojimo ob šmar-
nicab vse, kar euti naše verno sree za
Marijo. Ne marij, ampak več! In če ni
morebiti mogoč zunanji sijaj šmarnic radi
uboštva in pomanjkanja, molitev, zaupanje,
udanost, ljubezen ne stane nič, bodi tern
iskreneja, pa bode tudi tern bolj blagoslovljena.

Sice nas mora boleti, ko vidimo, da
toliko našib rojakov stoji samo še na narav-
nem stališču, izgubili so stik in zvezo z
nadnaravnim. In vendar je vse prizade-
vanje, ves trud, vse žrtve, vse pridobitve,
splob vse, vse prazno in ničevo, a ko se
vrši samo iz naravnib, časnih, zemskib,
počutnih nagibov. Navadimo se spet vse,
tudi javno življenjc, gledati v svitu vec-
nosti, nadnaravnega. Najkrajša pot k temu
je Marijino češčenje, češčenjc nje, ki je
mati Božja, mati nasega Stvarnika in
Odrešenika. To smer imej pred očini naše
eeščenje Matere Božje, sicer utegne postati
samo pobožna igrača, zanimiva izprememba
vsakdanjega, izraz čustvovanja, a ne izraz
krepke volje: služiti Bogu in stremiti za
nadnaravno srečo. Priporočajmo z vso
vnemo Mariji vse tiste naše rojake, ki
so napovedali vojsko Bogu. Da se bo
končala krvava vojska zmagoslavno za
nas, upamo zatrdno, zanašajoč se na pri-
prošnje Device Marije. A da se konča ta
vojska upornib otrok Božjib zanje dobro,
tako da podležcjo pi'cmagani milosti l)ožji,
ne pa pravici božji, zato, Slovenci, treba,
da še prav posebno prosimo Marijo v
mescu njenega češčenja. Molimo za zunanjo
in notranjo zmago pravice in resnice v
naši domovini!

Teden Rdečega
križa.

Ajmo, ajmo — vinarjc zbimjnio,
jih za vojsko, jih za zmago dajmo!

Dr. M. Opeka.

Velikanska naloga je poverjena v
svetovni vojski „Avstrijskemu društvuRde-
cega križa." In te naloge se drustvo tudi
popolnoma zaveda in jo vrši nad vse
marijivo, <la vzgledno. Nad 12 miljonov
kron je izdalo za časa svetovne vojske
v blagor domovine, v polajšanje trpečim
našim junakom itd. in to brcz oskrbe
ranjeneev v bolnicah.

l\oliko ran se je s temi svotami za-
cel-ilo, koliko trplenja pribranilo našim
junakom, koliko otrokom se je oliranilo
očete in kolikim materam sinove!

Pa sredstva društva Rdečega križa
se krt^ijo, a potrebe so vedno večje in
nujnejše. Da si pridobi drustvo novib
sredstev, priredi z dovoljenjem c. kr. no-
tranjega ministerstva, po vseb deželab
naše velike in mogočne domovine „Teden
Rdecega križa" v času od 30. aprila do
7. maja. V tern tednu nabirali se bodo
širom domovine novi člani, pobirali se
bodo prispevki po bisab, trgih in ulicali,

prodajali se bodo znaki, cvetlice, šopki
itd. v korist društvu Rdečega križa.

Pokroviteljstvo te velike akcije je
prcvzcl nadvojvoda F r a n c S a 1 v a t o r.

Nabiranje, prodajanje itd. prevzela
bode naša za vse dobro tako vneta in
navdušena mladina pod vodstvom in nad-
zorstvom učiteljstva in dam.

Tudi po lepi Dolenjski poliitela bode
v dnevib 30. aprila 1. in 7. maja naša
mladina kakor čebelicc po vseb mestib,
trgih in vaseb, po hisah in ulicab, s
klicem:

„Ajmo, ajmo — kronice zbirajmo,
za junake naše jih ravnajmo!" —

ter bode nabirala v pušice prispevke, na
zgiasilne pole pa člane društva Rdečega
križa. In takrat se spoiunimo pesnikovih
besed:

„Tarn po bolnicah pa — vecui Bog1!
toži ranjenih juuakov stok . . .

ßanjenceiu hladil, krepčil nesimo,
s kronami jim raue pocelimo!"

Vrli Dolenjci! Sprejmite v teh dnevih
našo mladino — ta up naš — in naš
ponos prijazno in z veseljem! Pomagajte
mladini, da doprinese v teh velikih dneh
domovini svojo žrtev ter si tudi postavi
spomenik v času grozne svetovne vojske!

Darujte vsi in vsak kolikor najvec
more! Le z združeninii niocmi bodemo
dosegli uspeb, ki ga je vredna naša do-
movina — ki so ga vredni junaki naši:
Našo moč, našo požrtvovaliiost naj ob-
čudujejo celo naši sovražniki!

V mestib in večjih krajih bodo pro-
da j ale naše požrtvovalne dame- in naše
deklice tudi znake Rdečega križa in šopke
ter cvetice. Sprejemajte iz rok naših vrlih
dam in naših deklic — teh živih cvetk
naših livad in zanje obilo darujtc v do-
brodelni namen! S krvjo našib junakov
so poškroljcne te cvetke in posute obilno
z biseri — solzami našib udov in sirot!

Da tudi vdov in sirot se spominjamo
te dni. Saj bode „Avstrijsko društvo Rde-
cega kriza" oddalo tretino sedaj nabranc
vsote društvu za skrbstvo otrok — zlasti
sirot po v vojni padlih ocetib.

8irota! — Koliko gorja in bridkosti
je že v sami besedi! Kdor občuje deset-
letja z niladino in je celo tako srečen, da
more gledati v nežno srčece in čisto dušo
otrokovo — kakor učitelj; on pač čuti
vso biidkost v vzdihu otrokovem:

„Nimam ateja, ne inanie
in ne vein kje dom je moj!1'

Tudi za sirote bode zbirala naša
mladina prispevkc v tch dneh!

„Ajmo, ajmo kronice zbirajmo
in nesrecnim, bednim pomagajmo !•'

Dobiotniki!
„Naj ne bodo inun ušcsa gluha,
dajmo vdovam in sirotam kruha!"

„Srce Bogu, vse moiM presvitlemu
cesarju, najdražje — svoje otrokc pa
domovini!'' to jc testament naših junaskib
očetov, umiiajočih na bojnih poljanab.

Pomagajmo vsi, da se obranijo in
dobro vzgoje sirote, ti živi spomeniki
Bogu, cesarju in domovini najzvestejših —
najvrednejših sinov! Žrtvovali so za nas
svoje dragoceno življenje — in mi naj
bi se ne zavzeli za njihovo najdražjo za-
puščino — otroke, ki so kri njihove, za
domovino prelite krvi ? 1'/, tch sirot bodo
in niorajo vzrasti novi junaki, novi veliki

možje, saj se v njih prctaka junaška kri!
Zato pa:

„Ajmo, ajmo — kronice zbirajmo
in Bogu jih in cesarju dajmo!"
Vi pa vrli dijaki in dijakinje in vi

ljubi otroci, na delo! Premnogo zaslug ste
si že pridobili v teh hudib časih z raznimi
zbirkami, s samozatajevanjein, s pridnostjo
in vstrajnostjo. Prav tako! Polni ste živ-
ljenja, polni najlcpših idcalov. Z zaupanjem
in s ponosom zremo na vas. Glavni del
akcije „Tcdna Rdečega križa" poverjen
je vam. Upanjc, ki ga stavimo v vas je
veliko.

Z mislijo na svoje ocete, brate, tova-
riše, ki so morda tudi v potrebi ali v
oskrbi Rdečega križa in pa z mislijo na
zapuščenc sirote, pohititc med ljudstvo!

Pojdite v vsako hišo in k vsaki
družini — da v zadnjo gorsko kočo in
prosite — lepo prosite! Ko se bodo vracali
naši junaki iz bojisca kot zmagovalci, pa
bodete tudi vi s ponosom vsklikali: „Tudi
mi smo se borili — tudi mi smo zmagali!"
Še pozni rodovi bodo govorili: „Prihruli
so sovražniki od vseh vetrov nad našo
domovino, pa imela je junake nc bojiščih
in imela je mladino v zaledju in ostala
je in prišla je iz boja mogocna, silna,
večja kot kdaj poprej !il

In Has cesar bo ta hudi čas,
svetli cesar slišal bo o vas:
pa pohvali on si to mladino,
ki žrtvuje kaj za domovino...

Sporcd „Tcdna Rdecega križa" bi
bil tale:

Due 30. aprila (v Novem mestu due
1. maja) raznašala bode mladina po vseh
hišah in stanovanjih letake in nabiralne
pole za novc člane Avstr. dr. R. k. — ob
enem pa bo pobirala v pušice darove.
Due 7. maja (v Novem mestu due (>. maja)
bo pobirala prijave novib članov in ob
enem zopet prispevke v pušicc.

Dne 7. maja pa bode prodajala znake,
šopke in cvetke po trgih in ulicali. Ako
kaj ostane, pa morda še drugi dan.

Janko Grad
prov. c. kr. okr. šol. nadzor.

Cetrto avstrijsko
vojno posojilo.
Podpisovanje za četrto avstrijsko vojno

posojilo se je pričclo s 17. aprilom in se
zaključi v ponedeljek 15. maja 1916 ob
12. uri opoludne. Pri razliliiili bankah
so se podpisali že znatiii zneski, se predno
je bila znana oblika in pogoji tega jio-
sojila. Pa tudi razne hranilnice širom
Avstrije so kazale že do zdaj veliko
zanimanje r/a to posojilo.

Dočim so se prva tri vojna posojila,
ki so prinesla, kakor znano, popoln uspeb,
oddala v zakladnib list ill, ki zapadejo v
plačilo v letih 1920, 1925 in 1930, se
je topot izbral tip 40 lctnega posojila, ki
se amortizuje od šestega leta naprej. Ni
dvoma, da bo ta vrsta posojila zelo dobro-
došla vsem onim krogom prebivalstva, ki
žele t raj no naložiti svoj denar in se
hociijo izoguiti neprijetnosti, da bi si
morali vsakib par let iskati novih vred-
nostnih papirjev. To pa tembolj, ker se
pri dižavnem vojnein posojilu druži s
trajnostjo tudi brczpogojna varnost in
visoko obrestovanje po 5V2°/o nominala.
liavno tako bo odgovarjalo tudi naložit-
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Oklic gozdnim posestnikom na
Kranjskem.

Vsled obstoječih nenavadnih razmer jc
potrcbno, vsa krmila, s katerimi razpolaganio,
čim najbolje izrabiti, da sc zasigura neomejeni
obstoj živino na Kranjskem, kar jc iz gospo-
darskih ozirov in glede na preživljaiije posebnega
poinena. — Z uporabo vsob vrst žita za pre-
hrambo prebivalstva se odte^ne živinoreji
precejšen del živil, ki so v normalnih časih
rabile kot inočna krmila. — Neobhodno po-
trebno jo tedaj, da si v okrepitev našega
gospodarskeya položaja, ki je za zmagoslavno
vojevanje potrebna, preskrbimo nadomestitve
za krmila, ki jib pogTCšamo. To nadomostitev
nam nudi intenzivna pasnja, ki se je dotlej
izvajala ponajveč le po pasnikU) in jilaninali.
Treba pa je najti tudi sredstev, ki nam omo-
gočijo, pašnjo čimbolj razširiti. Najboljšo pri-
ložnost v to nam dajejo g'ozdi, ki obsegajo na
Kranjskom skoro pol milijona bektarjev. Pasnja
in izkoriščanje trave po gozdih — v kolikor to
ni prekvarljivo gozdoreji in se iz gozdno-
policijskih ozirov sine dopustiti — more pre-
bivalstvu olajšati vzdrževanje živine za več
meseccv v letu. — Da se ta olajšava doso/e,
obrara se c. kr. doželna vlada na vse gozdne
posestnike na Kranjskem tor jih nujno pozivlja,
da pusvetijo svojo največjo pozornost na
gozdno pašnjo in izrabo trave po gozdih in
kar najbolj pospešuje to gospodarsko važno
stvar. — Gozdni posestniki naj po gozdih, kjer
se more pasti, ne paso le svoje lastne živine,
ampak naj, v kolikor bi bilo tarn dovolj
pašnje za vecjo število glav, velikodüsno do-
volijo, da se pase tudi še živiua drugih po-
sestnikov, ako ne brezplacno, pa vsaj proti
primernemu plačilu. Nadalje naj gozdni po-
sestniki pripuste, da se pridobiva vsa po
gozdih rastoča trava za klajo ter ista nakaže
revnim ljudem, ki imajo kako živino, a ne
dovolj zemljišč,

Ta poziv velja še posebno gozdnim vele-
posestvom na Kranjskem, ki so sicer vedno pri-
pravljena pomagati; ta posestva nanireč obse-
gajo obširne gozdiiate ploskve, katcre se
vecinoma le malo ali sploh ni6 ne izkoriščajo
za pašnjo ali pridobivanje trave. — Začasna
dopustitev neizkoriščene pašnjo in dobave
zejjišč po gozdih, no da bi se s tern kratile
lastno pravico ali koristi, daje gozdnim po-
sestnikom na Kranjskem priložnost, udeležiti
se te po c. kr. deželni vladi priporočene ak-
cije, ki je ob enem patrijotično delo v do-
brobit Kranjski in njenemu prebivalstvu, kojega
večji del se daleč od domače grude požrtvo-
valno in slavno bojuje za cast, inoč in velikost
naše domovine, za zmago nad našimi sovražniki.

C. k. deželna vlada za Kranjsko.

Prebivalstvu Kraujske dežele.
Kolikor dalje traja vojna, toliko več

zahteva od posameznih ustanov za vojno
skrbstvo v deželi. Zato pa moramo iskati
zmcrom novih sredstev in poti, da z denarnimi
svotami pomagamo revnim, ki so ostali doma,
junaškim bojevnikom v vojski, boJnikom in
ranjencem itd., kolikor je sploh s privatnim
skrbstvenim delom pomagati mogoče. Prav
izdatna svota denarja bi se v teku leta brez
posebne obremenitve posameznikov nabrala
na ta način, če bi vsak prebivalec lepo Kranjske
dežele, najsi je tu stalno naseljen, ali pa se
mudi [tri nas le mimogrede, daroval za vojno-
skrbne namenc po svoji dobri volji in moči
kak znesek na svoj god ali rojstni dan. Tako
bi v naši dragi kronovini neprestano, dan
za dnem, tekel nov vir v splošno blage namene.
Zato pozivjjaino vse kroge in sloje prebivalstva,
da pomagajo vdejstvovati to lepo misel s tern,
da sami pokladajo ob rojstnih in godovnih
dneh darove na oltar domovine ter, kjerkoli
je j)rilika, to misel priporočajo in razširjajo.
Vsak, kdor daruje tak dar, dobi zanj spo-
minski list na svoj godovni ali rojstni dan
v vojnih letih 1914 —191(1, obencm v trajno
pomujeuje, kdaj je Avstrija živela svoj največji
čas. Ta list naj po skleinVnem mini kot
nekakšen hišni vojni spomin dežele Kranjske po
vseh družinah poznim roilovom glasno priea,
kako se je v ton tezkih letih vse prebivalstvo
Kranjske složno in vstrajno udeleževalo silo-
vite borbo zoper premnoge sovražnike naše

mogočno Avstrijc. Poziv za te darove naj
gre od kraja do kraja v najoddaljenejšo gorsko
vas naše Kranjsko kronovine, da bo v prid
in pomoč našim junakom na bojnih poljanah
ter njim. ki doma zapuščeni, na bojno polje
ZU or.eti, inozmi in brati posiljajo svojo inolitvo.
Godovni darovi ali darovi ob rojstnih dneh so
lahko posiljajo c. kr. deželni vladi Kranjski „Ravna-
teljstvu pomožnih uradov v Ljubljani. Tudi župni
in občinski uradi jih bodo sprejemali in dežclni
vladi posiljali. Za pošiljanje so pri c. kr. deželni
vladi v Ljubljani in pri vseh /upnih in žu-
panskih uradih v deželi j)oscbne položnice
c. kr. postnc hranilnico na razpolago.

C. kr. deželno predsedstvo za Kranjsko.

Zadnji pomoček. Zdravnik ženski,
ki inisli, da jc bolna: „En poniocek jc,
ki vas more resiti!" — Ona: „No, in ta
je?" — Zdravnik: „Da oniožite svojo
hčcr. Vi ste potem tasča in tc navadno
dolgo žive, kakor kaže skušnja!"

U 121/16

Qpozbeni ohlic E 47/16

z dne 5. aprila 191G so v toliko popravi odnosno
popolni, da se bo na drnžbi dolomii na dan 27. aprila
1916 v loviirni v Mirnipeei prodala le ena čctrtina
navcdcnili j»redinctov in sirojev.

C. kr. okrajna sodnija v Rudolfovem, odd. IV,
due 18. aprila 1916. lü
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V imenu Njegovega Veličanstva
cesarja!

C. kr. okrajna sodnija v Rudolt'ovein jc o obtožbi
opravitelja državnega pravduistva zoper

Fraučiško Rifelj
zavoljo prcBtopka po § II naredbe z due 7. avg\ 1915
št. 228 d. z. v navzoenosti opravitelja državnega pravd-
ništva avskultanfa Strassorja, proste obtozenkeFraiK'iskc
llifelj, ])O danes dognani glavni ra/.pravi ]io predlop;u
obtožitelja, da HC uporabi zakon — razsodila tako:

Frančiška Rifelj, 2f> let sfara, rojcua v Črešencab,
omožcna, pos. žena v Lešnioah št. (J, nekaznovaiia

je kriva
prcfitopka po § 14 cos. pat. z dnc 7. avg. 1915 St. 228,
storjeiwifja s teni, da je due 16. maroa t. 1. na sejniu
v Kandiji prodajala 3 male nad 3 meseoe stare prance,
doinare pasnie in jih ccnila 3Ü0 K, katero je kasneje
prodala za 256 K, toraj zahtevala, izrabljaje izredne
razmerc, povzročene z vojnini slanjoin, za neobhodno
potrebiie reči očitno čczmcrno cenc in

se obsodi
radi toga po § 14 onicnj«!iicf?a jiatenta z uporabo k. z.
na globo v zncKku 50 K v slučaju neizterljivosti
pa na 5 dni zapora.

Dalje sc v KIIUHIU § 1!) imenovane cosarske naredbo
dolori, da ee ima ta sodba enkrat objaviti v časopisu
„DolcnJKke Novice" in nabiti javno v obiMnab, kjer
obdolženka stanujo in kjer je izvršila kaznjivo dojanje.

V smislu § 389 kpr. se obtoženka obsoja v
povračilo stroškov kazenskegii postopanja.

C. kr. okrajna sodnija v Rudolfovem, odd. III.,
due y. apr i la 191(5.

Grom m. p. Dr. Hrašovec in. p.

Vila z vrtom
z več sobaini, kuhinjo, shrainbo itd., se
odda takoj v na jem , oziioma sc tudi
proda. Vila j(j Sc nova in lcži na lcpcni
in miniem solnčncm prostoru ob ^stari
državni ccsti iz Novega mesta proti Belo-
krajini. Naslove ])ovo upravn. Dol. Novic.
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V imenu Njegovega Velicanstva V imenu Njegovega Veličanstva
cesarja!

(-. kr. okrajna sodnija v Rudolfovem je o obtožbi
opravitelja državnega pravdništva zopcr

A no Pi I et if;
zavoljo prestopka po § 14 naredbo z dnc 7/8. 1915,
št. i!28 d. z. v navzočnosti opravitelja državnoga pravd-
ništva, jtroste obtožcnkc Ane Piletif' po danes dognani
glavni razpravi, ]>o {»redlogu obtožitelja, da se uporabi
zakon — razsodila tako:

Ana Piletič, 381ctna, rojena v Dobravi, oinožeua,
posicstnica ua Loki št. 23, nekaznovaua

jo kriva
prcstopka jio § 14 ces. pat. z dne 7. avgusta 1915,
št. 2215 Btorjenefja s teni, da je dne 20. marca t. 1. na
novomeski sejm pripeljala 9 prašičkov za rejo, dočim
je jtrejsna leta prodajala take prašičkc par za 60 do
70K, je letos take ponujala (prodajala) jiar za 120 K
in prodala istih 9 za 500K, torcj zahtevala, izrabljaje
izredne razniero, provzročene z vojnini stanjem, za ne-
oblioduo potrebuc reči očitno ce/.inerue ceuo in

se ofosodi
radi toga po § 14 omenjenega patenta z uporwho §§ 200
in 2()1 k. z. na 20K globe, v slučaju neizterljivosti
na 2 dni zapora in z globo v znesku 10 K, v slu-
čaju neizterljivosti pa na 24 ur zapora.

Dalje BO v snuslu 5; 19- imenovane cosarskc na-
redbo doloi'i, da se ima ta sodba enkrat objaviti v ča-
so])isu Dolenjskc Novice in nabiti javno v občinah, kjer
obdolženka stanujo in kjer jo izvršila kaznjivo dejanje.

V smislu § 389 kpr. se obtožcnka obsoja v po-
vracilo stroškov kazenskc^a postopanja.

Rudoll'ovo, dne 1. aprila 191(5.
Grom m. p. Dr. Hrašovec m. p.

Vsled vzklica je c. kr. okrožno kot, vzklieno so-
diščo v Rudolfovcin razsodbo spremenilo in obsodilo
obtožcnko z razsodl)O z dnc 15. aprila 1916 v globo
4UK, v slučaju neizterljivosti v 4 dnevni zapor in v na-
daljno globo 10 K, v sluöaju neizterljivosti v 2-Jurni zapor.

C. kr. okrajna sodnija v Rudolfovem, odd. III.,
due 17. aprila 1916.

Odpravck jo toecn. Dr. Hrašovec m. p.
Vodja jiisanio: Grom in. p.

cesarja!
C. kr. okrajna sodnija v Rudolfovem je o obtožbi

opravitelja državnega pravdništva zoper
Aiio illikiaučič

zavoljo prcstopka po § 14 naredbe z due 7./8. 1915,
štev. -228 d. z, v navzočnosti opravitelja dižavnega
pravdniätva, proste obtoženko Ane flliklaurič, ]»o-danes
dognaiii glavni razpravi po predlogu obtožitelja, da se
uporabi zakon — razsodila tako:

Ana Miklaučič, 33 let stara, rojena v Gor. ]\sa-
harovcu, omozena, posestnika žena na Loki št, 1, ne-
kazuovana

jo kriva
prestopka po § 14 ces. jiat. z due 7. avgusta 1915,
št. 228, Btorjenega s tern, da jc due 20. marca t. 1. pri-
peljala na novomeški sejiii štiri ]io več kot devet tednov
stare prašičkc in jih ponujala (prodajala)'par za 160K,
prodala pa za 140 K pairek, torej zahtcvala, izrabljaje
izredne razmere, provzročcne z vojnini stanjem, za ne-
obhodno potrebne reči očitno čczincrne cene in

se ofosodi
radi tega po t; 14 omenjencga patenta z uporabo ^ 266
in 2ÜL k. z na 20 K globe, v slučaju neizterljivosti
na 2 dni zapora in z globo v znesku 10K, v slu-
čaju neizterljivosti pa na 24 ur zapora.

Dalje se v smislu i; 19 inicnovauc cesarske na-
redlje doloi'i, da se ima ta sodba enkrat objaviti v ca-
sopisu Dolenjske Novice in nabiti javno v obt'-inah, kjer
obdolženka Btanuje in kjer jc izvršila kaznjivo dejanje.

V smislu § 389 kpr. sc obtoženka obsoja v po-
vracilo stroskov kazenskega iiostojianja.

Rudolfovo, dne 1. aprila 1916!
Grom m. p. Dr. Hrašovec m. p.

Ysled vzklica je c. kr. okrožno kot vzklieno so-
dišce v Rudolfovem razsodbo Kpremenilo in obsodilo
obtoženko z razsodbo 15. aprila 1916 v globo 40 K, v
sluOaju neizterljivosti v 4 dnevni zapor in v nadaljno
globo 10 K, v sliičaju neizterljivosti v 24 urni zapor.

C. kr. okrajna sodnija v Rudolfovem, odd. III.,
due 17. aprila 1916.

Odpravck jo točon. Dr. Hrašovec in. p.
Vodja pisarne: Grom in. p.
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V imenu Njegovega Veličanstva
cesarja!

C. kr. okrajna sodnija v Rudolt'ovem jc o obtožbi
opravitelja državuega pravdništva zoper

Marijo Turk
zavoljo prcstopka po ^ 14 naredbe z due 7./8. 1915,
št. 228 d. z. v navzočnosti opravitelja državnega pravd-
ništva, jiroste obtožcnkc Marijc Turk, po danes dognani
glavni ra/.pravi, po predlogu obtožitelja, da se uporabi
zakou — razsodila tako:

Marija Turk, 59 let stara, rojena v Starivasi,
omožena, posestnika žena na Loki št. 2, nekaznovaiia

jo kriva
preatopka po § 14 ces. put. z dne 7. avgusta 1915, St. 228,
storjenega s teni, da j« dne 20. marca t. 1. pripeljala
na novomeski sejin scdein devet tednov starih prašičkov
za rejo in te ponujala (prodajala) par za 130K in jih
prodala po 104 K par, torej zalilevala, izrabljaje izredno
razmerc, provzroi-ene z vojnini stanjem, za neobhodno
potrebne ren oi'-itno čeznierue cene in

se ofosodi
radi tcga po § 14 omenjencga patenta z uporabo §§ 266
in 261 k. z. na 30 K globe, v shičaju neizterljivosti
v tridnevni zapor in z globo v znesku 10 K, v slu-
čaju neizterljivosti pa na 24urni zapor.

Dalje se v smislu § 19 imenovane cesarske na-
redbe doloci, da se ima ta sodba enkrat objaviti v ča-
Kopisu Dolenjskc Novice in nabiti javno v obeinah, kjer
obdolženka stanuje in kjer je izvršila kaznjivo dejanje.

V smislu § 389 kpr. se obtoženka obsoja v po-
vraeilo stroskov kazenskoga jtostojianja.

lludolfovo, dne 1. aprila 1916.
Grom in. p. Dr. Hrašovec m. p.

Vslcd vzklica je c. kr. okrožno kot vzklieno so-
disi'c v Rudolfoveni razsodbo sprcmenilo in obsodilo
obtozeuko z razsodbo 15. aprila 1916 v globo 50 K, v
slučaju neizterljivosti v 4 dni zapora in v nadaljno
globo 10 K, v sliiraju neizterljivosti na 1 dan zapora.

C. kr. okrajna sodnija Rudolfovo, odd. III.,
duo 17. aprila 1116.

Odpravck je točen. Dr. Hrašovec in. p.
Vodja pisarno: Grom m. p.

V imenu Njegovega Veličanstva
cesarja!

C. kr. okrajna sodnija v Kudolfovem je o obtožbi
opravitelja državnega pravdništva zoper

Mnrijo Kirar
zavoljo prestopka po § 14 naredbe z due 7./8. 1915,
št. 228 d. z., v navzočnosti opravitelja državnega pravd-
nistva, proste obtožcnkc IMarije Kirar, po danes dognani
glavui razpravi, po predlogu obtožitelja, da so uporabi
zakon — razsodila tako:

Marfja Kirar, C>4 let stara, rojena v Rnbnivasi,
omožena, uzitkarica v liuhnivasi št. 7, nekaznovaiia

jo kriva
prcstopka po § 14 ces. pat. z dne 7. avgusta 1915,
št. 228. storjenega s tern, da je dno 20. marca t. 1.
pripeljala na novomeski sejm 2 po 9 tednov stara pra-
šička za rejo in ista ponujala (prodajala) in jih tudi
prodala za 140 K, dočiin jc prcjšna leta taka prodajala
za (30 K par, torej zahtovala, izrabljaje izredne razmere,
provzročcnc z vojnini stanjem, za neobhodno potrebne
reči očitno čezmenio ccnc in

se ofosodi
radi tcga po § 14 omenjencga patenta z uporabo §§ 266
in 260 b k. z na 5 dni zapora, poostrenega z 1
postoni in 1 trdim ležiščem.

Dalje so v smislu £5 11) inicnovano cesarsko na-
redl)e doloci, da se ima ta sodba enkrat objaviti v ča-
sopisu Dolenjskc Novice in nabiti javno v obcinah, kjor
obdolžcnka stanuje in kjer je izvrsila kaznjivo dejanje.

V smislu § !569 kpr. sc obtozenka obsoja v po-
vračilo stroskov kazenskega postopanja.

lludolfovo, dnc 1. aprila 1916.
Grom in. p. Dr. Hrašovec in. p.

Ysled vzklica je c. kr. okrožno kot vzklieno BO-
dišee v Rudolfovom razsodbo spremcnilo in obsodilo
obtozeuko '/ razsodbo 15. aprila 1916 v 5 dni zapora,
poostrenega z 1 trdim ležišeem in v nadaljno globo
20K, za slucaj neizterljivosti na 48 ur zajiora.

C. kr. okrajna sodnija v Rudolfovem, odd. III.,
dne 17. aprila 1916.

Odpravck jc točcn. Dr. Hrašovec m. p.
Vodja pisarne: Grom m. p.IVAN SVETEC

briYoc in viasnijar R U D O L F O V O Naročajte „Dolenjske Novice!'4 Gradec,
Loterijske številke.

12. aprila 74 19 10 87 <)

(rjlavni tii,% W^f" I'iisproti mesliii Iiisi

priporoča že i/.^otovljcne lasno kite v vseh
barvah. Izdclujo tudi drufi-o lasno potrcb.ščino
ter ima vedno v zalo^i podlajjjo, inila, pristno
tekočino Hair-petrol in Ita.vnini proti i/pa-
danju las, potem .Burgit za si^tinio odstranitev
kurjih ocos in dru^o t o a l o t n c stvari. —
Kupuje na drofono in dcfoelo zinošaue in
rezano žensko lase. 128-24-9

ima v volikili nmo/.inah v zalo^i deželna centrala
v Ljubljani. Krmila vsebujejo vso rotlilnc snovi,
ki su potrebno zivalskomii tclesu. I'osobno jih
priporo(":a centrala za molzne kravo in vozno
živino. Ob sedanjom pomanjkanju scna naj bi
se rabila ta krmila povsod.

Cena za 100 kg1 je K35. Bla^o se raz-
pošilja v vrecah po 50 k£. Narocila naj se na-
slovijo na pisarno deželno centrale krinil,
Ljubljana, Turja.ški trg 3. io-3-l

A. Dram© modnfl trgovinn
N O V O M E S T O Glavni trg poleg mestne hiše

vljudno priporoča veliko izbiro najmodernejših in najnovejših

damshih m otrošhih slamnikou i» nahita
kakor tudi drugega modnega blaga

dame in gospode po najnižji ceni.
Zunanja naročila točna.

Izdajatelj in založnik J. Krajec nasl. Odgovorni urcdnik Urban Horvat. Tisk J. Krajec nasl.



5. Stev. Novo mesto, 27. aprila 1916. Letnik XXXII.

DDLEHJSKE NOVICE
Dolenjske Novice izhajajo vsak čelr tek; ako
: : je ta dan praznik, dan poprej. : :

(Jena jim je za celo lcro (od aprila do aprila) •> K, /a pol leta 1*50 K. Naročnina
/a Nemrijo, Hosno in druge evropske države znaša S*50 K, za Ameriko 4'50 Iv.

| M T " List in oglasi so placnjcjo naprej . ~ ^ H |

: Vse dopise, liaročnino in oziianila :
: sprojeina t i s k a r n a J. Krajec nasl. :

Šmarnice.
Marijin niesec, Marijin vcliki praznik

prienemo v kratkem. Veselje drugih praz-
nikov kali nam vojska in njcne nadloge,
a ravnoista vojska mini napravi inajnik
šc vcliko bolj mil in drag kot siccr. Kajti
zaupanjc do niatere Marijc rase v tch ža-
lostnih in težkih easih ter nam jili lajsa,
saj je Božja Mali tudi naša niati, niati
žalostna, inati s scdineriini meči v srcu.
Razume nas.

Verno ljndstvo — in ta pridevek si
.snieino mi Slovenci so vedno nadeti vkljub
tu in tain gospodujočemu svobodomisel-
stvu — torej, slovensko ljudstvo razume-
valo je vedno poinen Marijinega češčenja
prav globoko ter zajenialo v britkib dneh
pri tern cistern in bistrem stndencn nioči,
jakosti, tolažbe. Tudi sedanja vojska to
potrjuje v polnein obsegn. Koga snio za
Bogom tolikrat in (ako z zaupanjein kli-
cali na ponioč kakor Marijo ? Cigavo inie
se je razlegalo večkrat razven presvetcga
Iinena Jezusovega kakor presladko iinc
Marijino? Pred oltarjem presvete Device
ali njeno podobo kleči skrbna, tuge polna
niati ter inoli za sina tarn v bojnein metežu;
tu išče tolažbc let in trpljenja trudnistarčck,
ki inu je oporo starih tlnij, vrlega sina po-
klicala cesarjeva bescda od pluga, od donia;
Marijineniu Srcu priporoča zvesta sestra
ljubega brata, ljubeča nevesta ženina. Niso
uslišane vse prošnje tako, kakor so jib go-
vorila usta in jib narekovalo srec, a nibf;e
iii prisel k Mari j i in odšel praznega srea,
saj tolažbe in opore je našel, ako je Božji
Previdnosti dopadld ukreniti, kar člove-
škeniu srcu povzroča tugo in bol. Pač raz-
nierno malo je našib fan to v na bojnein
poljn, ki ne bi iineli s seboj Marijine po-
dobe ali svetinjicc. Samo versko odmrli,
nravno po duhu in srcu popolnoina propali,
ledenomrzli, ošabno prezirljivi polomikanec
se roga tenm zaupanju nascga ljudstva do
Marije, se roga, in često ga zadene očitna
kazen Njcga, ki je neskončno prizanesljiv
napram krivicani, ki se Njemu gode, a
tolikrat neskoncno in ostro pravičen v
nagli kazni njini, ki sramote Njegovo mater.
In če ga nc zadene takojsnja kazen, vsi
količkaj dobri se ga ogibajo; najhujša
kazen ga jc p a itak že zadela: niina
srea za mater, nima matere vesi. — Vojake
sem izpovedoval, bili so Ueki: „Ali ste kleli
Boga, Marijo?" vprašain. „Da", sc glasi
odgovor, „Boga sem klul, a Marije, Marije,
o ne, tega pa ne!« in to je izustil s tako
vnemo, da me je res presunilo. — Dal-
matinca imam pred seboj: „Pa molite rožn.i
venec za pokoro, saj imatc čas kot ranjenec;
ali ga znate?" In mož ti postane bud, on,
Dalmatinec ne bi znal ružarija!! Kaj ta-
ccga niislim o njem? Ko je to njih vsak-
danja molitov doina in na bojišeu. No, si
inislim, sedaj p a VCin, zakaj so Dalmatinci
ob Soči taki junaki. — „Dub. Pastir" inia
prilogo „Lepi zgledi«; članka „Marija" in
„Marijino češčeiijc« n e more zaključiti, toliko
urcdniku dohaja dopisov, ki kažejo često
res čudežno pomoč presv. Device v vojski.

Pa bi je ne častili, ji n e z a u i , a i j f ^ ^ j
sedaj v lepein mescu majniku? — 2. majnika
lani so priCele avstrijske «etc zmagoslavni
pohod proti Husoin; vsi verni so po pravici
pripisovali zmagoviti blagoslov orožja in
armad Marijj in njeni priprošnji. In spet je
bil Marijin m e s c C ) oktober, ko so Srbi morali

vkloniti predrzno-ošabno glavo avstrijskemu
orlu. — Verolomni Labi so nam razstrelili
in iz zgolj budobije uničili dve najlepši
Marijini svetišči: sv. Goro in Višarje. To
je našo ljubezen do Marije le še bolj pod-
žgalo in za trdno upamo, da bodo tudi
Labi v Marijincm mescu okusili našo trdo
pest, ki bo padala dvakrat trdo: enkrat
za nezvestobo, ko j i ni primera v zgodo-
vini, drugič pa za to, ker so nam oskrunili
in uničili Marijine bramc.

Zato podvojimo, potrojimo ob šmar-
nicab vse, kar čuti naše verno sree za
Marijo. Ne nianj, ainpak več! In če ni
morebiti mogoe zunanji sijaj šmarnic radi
uboštva in pomanjkanja, molitev, zaupanje,
udanost, Ijubczen ne stane nič, bodi tern
iskreneja, pa bode tudi teinbolj blagoslovljena.

Sice nas mora boleti, ko vidimo, da
toliko naših rojakov stoji sanio še na narav-
nem stalisču, izgubili so stik in zvezo z
nadnaravnim. In vendar je vse prizade-
vanje, ves trud, vse žrtve, vse pridobitvc,
splob vse, vse prazno in ničevo, a ko se
vr.ši samo iz naravuib, časnih, zemskib,
počutnih nagibov. Navadimo se spet vse,
tudi javno življenje, gledati v svitu več-
nosti, nadnaravnega. Najkrajša pot k temu
je Marijino eeščenje, češčenjc nje, ki je
niati Božja, niati našcga Stvarnika in
Odrešenika. To smer iinej pred očini naše
češčenje Matere liožje, sicer ut(igne postati
samo pobožna igrača, zanimiva izprememba
vsakdanjega, izraz čustvovanja, a ne izraz
krepke volje: služiti Bogn in stremiti za
nadnai'avno srcčo. Priporočajmo z vso
vnemo IMariji vse tiste naše rojake, ki
so napovedali vojsko Bogu. Da se bo
končala krvava vojska zmagoslavno za
nas, upamo zatrdno, zanašajoč se na pri-
prošnje Device Marije. A da se konča ta
vojska uporniii otrok Božjib zanje dobro,
tako da podležejo preinagani milosti božji,
ne pa pravici božji, zato, Slovenci, treba,
da še prav posebno prosimo Marijo v
mescu njenega češčenja. Molimo za zuhanjo
in notranjo zinago pravice in resnice v
naši domovini!

Teden Rdečega
križa.

Ajmo, ajnio — vinarjo zbirajmo,
jih za vojsko, jih za zinago dajmo!

Dr. M. Opda.

Velikanska naloga je poverjena v
svetovni vojski „Avstrijskemu društvulide-
cega križa." In te naloge se društvo tudi
popolnoina zaveda in jo vrši nad vse
niarljivo, da vzgledno. Nad 12 niiljonov
kron je izdalo za časa svetovne vojske
v blagor domovine, v polajšanje trpečim
našim junakom itd. in to brez oskrbe
ranjencev v bolnicab.

.K'oliko ran se jc s temi svotami za-
cel-ilo, koliko trplenja priluanilo našim
junakom, koliko otrokom se je ohranilo
očete in kolikim materam sinove!

Pa sredstva društva Kdcčega križa
se krčijo, a potrcbe so vedno vecje in
nujnejše. Da si pridobi drustvo novili
sredstev, prinidi z dovoljenjem c. kr. no-
tranjega ministerstva, po vseb deželab
naše velike in mogoene domovine „Teden
Rdecega križa" v času od 30. aprila do
7. inaja. V tern tednu nabirali se bodo
širom domovine novi člani, pobinili se
bodo prispevki po bisab, trgib in ulicab,

prodajali se bodo znaki, cvctlicc, šopki
itd. v korist društvu Rdečega križa.

Pokroviteljstvo te velike akcije je
prevzel nadvojvoda F r a n c Sa 1 v a to r.

Nabiranje, prodajanje itd. prevzela
bode naša za vse dobro tako vneta in
navdušena mladina pod vodstvom in nad-
zorstvom učiteljstva in dam.

Tudi po lepi Dolenjski pobitela bode
v dnevib 30. aprila 1. in 7. maja naša
mladina kakor čebelice po vseb mestib,
trgib in vaseb, po bišab in ulicab, s
klicem:

„Ajmo, ajnio — kronice zbirajmo,
za junake našo jih ravnajmo!" —

ter bode nabirala v pušice prispevkc, na
zglasilne pole pa člane društva Rdečega
križa. In takrat se spoumiiiio pesnikovib
besed:

„Tarn po bolnicah pa — večiii Bog!
toži ranjenih junakov stok . . .

Ranjencein hladil, krepčil nesimo,
s kronami jim raue poceliiuo!"

Vrli Dolenjci! Sprejmite v teb dnevib
našo mladino — ta up naš — in naš
ponos prijazno in z veseljem! Pomagajte
mladini, da doprinese v teh velikih dneh
domovini svojo žrtev ter si tudi postavi
spotnenik v času grozne svetovne vojske!

Darujte vsi in vsak kolikor največ
more! Le z združenimi močmi bodemo
dosegli uspeb, ki ga je vredna našu do-
movina — ki so ga vredni junaki naši:
Našo moe", našo požrtvovaliiost naj ob-
čudujejo celo naši sovražniki!

V mestib in veejih krajib bodo pro-
da j ale naše požrtvovalne dame- in naše
deklice tudi znake Rdečega križa in šopke
ter cvetice. Sprejemajte iz rok naših vrlib
dam in naših deklic — teh živili cvetk
naših livad in zanje obilo darujte v do-
brodelni namen! S krvjo našib junakov
so poskroljcne te cvetke in posute obilno
z biseri — solzami naših udov in sirot!

Da tudi vdov in sirot se spominjamo
to dni. Saj bode „Avstrijsko društvo Rde-
cega kriza" oddalo tretino sedaj nabrane
vsote društvu za skrbstvo otrok — zlasti
sirot po v vojni padlih ocetib.

Sirota! — Koliko gorja in bridkosti
je že v saini besedi! Kdor občuje deset-
letja z mladino in je cclo tako srečen, da
more gledati v nežno srčece in čisto dušo
otrokovo — kakor učitelj; on pač čuti
vso bridkost v vzdihu otrokovem:

„Nimam ateja, ne mame
in ne vein kje dom je nioj!''

Tudi za sirote bode zbirala naša
mladina prispevke v teb dneh!

„Ajmo, ajmo kronice zbirajmo
in nesrečnim, bednim pomagajmo!''

Dobrotniki!
„Naj ne bodo nam ušesa ^luha,
dajmo vdovam in sirotam kruha!"

„Srce Bogu, vse moci presvitlemu
cesarju, najdražje — svoje otroke pa
domovini!1' to je testament naših junaškib
ocetov, umirajočih na bojnih poljanah.

Pomagajmo vsi, da sc ohranijo in
dobro vzgoje sirote, ti živi sponieniki
Bogu, cesarju in domovini najzvestejših —
najvrednejših sinov! Žrtvovali so za nas
svoje di'agoceno življenje — in mi naj
bi se ne zavzeli za njibovo najdražjo za-
puščino — otroke, ki so kri njihove, za
domovino prelite krvi V Iz teh sirot bodo
in morajo vzrasti novi junaki, novi vcliki

možje, saj se v njih pretaka junaška kri!
Zato pa:

„Ajmo, ajnio — kronice zbirajmo
in Bogu jih in cesarju dajmo!"
Vi pa vrli dijaki in dijakinje in vi

ljubi otroci, na delo! Premnogo zaslug ste
si že pridobili v teh liudih časih z razniini
zbirkami, s samozatajevanjem, s pridnostjo
in vstrajnostjo. Prav tako! Polni ste živ-
ljenja, polni najlepših idealov. Z zaupanjein
in s ponosom zremo na vas. Glavni del
akcije „Tedna Rdečega križa" poverjen
je vam. Upanjc, ki ga stavimo v vas je
veliko.

Z mislijo na svoje occte, brate, tova-
riše, ki so morda tudi v potrebi ali v
oskrbi Rdečega križa in pa z mislijo na
zapuščene sirote, pohitite med ljudstvo!

Pojdite v vsako hišo in k vsaki
družini — da v zadnjo gorsko kočo in
prosite — lepo prosite! Ko se bodo vracali
naši junaki iz bojisca kot zinagovalci, pa
bodete tudi vi s ponosom vsklikali: „Tudi
mi smo se borili — tudi mi snio zmagali!"
Še pozni rodovi bodo govorili: „Prihruli
so sovražniki od vseh vetrov nad našo
domovino, pa imela je junake ne bojiščih
in imela je mladino v zaledju in ostala
jc in prisla je iz boja mogočna, silna,
večja kot kdaj poprej!;'

In naš cesar bo ta hudi čas,
svctli cesar slišal bo o vas:
pa pohvali on si to mladino,
ki žrtvuje kaj za domovino...

Spored „Tedna Rdecega križa" bi
bil tale:

Due 30. aprila (v Novem mestu dne
l.maja) raznašala bode mladina po vseh
hisah in stanovanjih lctake in nabiralne
pole za novc chine Avstr. dr. R. k. — ob
eneni pa bo pobirala v pušice darovo.
Dne 7. maja (v Novem mestu dne (3. maja)
bo pobirala prijave novih članov in ob
enem zopet prispevke v pušicc.

Due 7. maja pa bode prodajala znake,
šopke in cvetke po trgih in ulicah. Ako
kaj ostane, })a morda še drugi dan.

Janko Grad
lirov. c. kr. okr. Sol. nadzor.

Četrto avstrijsko
vojno posojilo.
Podpisovanjc za ectrto avstrijsko vojno

posojilo se je pričelo s 17. apiilom in se
zaključi v ponedeljek 1.5. maja 1916 ob
12. uri opoludne. Pri različnih bankah
so se podpisali že znatni zneski, se predno
je bila znana oblika in pogoji tega po-
sojila. Pa tudi razne branilnice širorn
Avstrije so kazale že do zdaj veliko
zanimanje za to posojilo.

Dočim so se prva tri vojna posojila,
ki so prinesla, kakor znano, popoln uspeh,
oddala v zakladnih listib, ki zapadejo v
plačilo v letih 1920, 1925 in 1930, se
je topot izbral tip 40letnega posojila, ki
sc amortizuje od šestega leta naprej. Ni
dvoma, da bo ta vrsta posojila zelo dobro-
došla vseni onim krogom prebivalstva, ki
žele trajno naložiti svoj denar in se
hoccjo izogniti neprijetnosti, da bi si
morali vsakih par let iskati novih vred-
nostnih papirjev. To pa tembolj, ker se
pri dižavnem vojnem posojilu druži s
trajnostjo tudi brezpogojna varnost in
visoko obrestovanje po 5V2% noininala.
Ravno tako bo odgovarjalo tudi naložit-J
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veniin potrebain velikih h'nancnih zavodov,
zavarovalnic, hranilnic, sondov in ustauov.
Da se pa pritegne tudi take denaije, ki
se vsled vojnc ne dajo primcrno naložiti,
ki bodo pa v bodoči visoki gospodarski
konjukturi, ki jo jo po vojni nedvoiiiiio pri-
čakovati, igrali vlogo, se je finančna uprava
odločila, poiiuditi poleg 40letnega rentnega
posojila tudi scdemletne zakladne liste.

Finanßni minister dr. pi. Leth se jc
izrazil, kako ugoden je v vsakcm ozim
scdanji čas za oddajo vojnega posojila.
Hrabrost nasih arniad, njihova požrtvo-
valnost, njihova volja za brezpogojno
izvojevanje končne zmage, dcjanska do-
niovinska ljubezen prebivalstva in ne-
zlomljiva finančna moc naše države, ki
so nani doslej pomagale odbiti vse vojaške
in gospodarske nakanc nasih nasprotnikov,
se bodo sedaj dopolnile z novini listom
slave: s sijajnem uspehoin čctrtega voj-
riega posojila. V skupnem boju proti so-
vražnikom smo izvojcvali že tri miljardne
zmage, sedaj se pripravljaiuo na cetrto,
ki mora še prekositi uosedanje. Zmaga
za zmago na fronti, zmaga za zinago v
zaledju. Koliko časa bodo naisi sovražniki
spričo tega šc vstrajali v svoji zaslepljcnosti
in pri svojih otročjih naertih proti osred-
njinia velesilama? Pač ne more biti vec
tako dalec čas, ko bo zmagala človeška
paniet in jini bodo padle luskirie z oci. In
potein je možno le še eno: mir, slaven mir!

Za ta cilj moramo združiti vse svoje
moßi; vsak državljan in vsaka državljanka
se mora zavedati dolžnosti, da deluje za
ta cilj. In za ta cilj deluje, kdor da državi
na razpolago sredstva, ki j 111 potrebuje
za vojne namene. Kdor ima veliko, daj
obilo, kdor ima malo, daj tisto veselega
srca. Razen ponosne zavesti izpolnjene do-
movinske dolžnosti inu bo v plačilo tudi
lepa, zagotovljena gmotna korist Di'zava
ne prosi milošeine, marveč oddaje posojila
proti popolni, brezpogojni varnosti in vi-
sokimi obrestmi. Pokažimo svojo ljubezen
pa tudi svoj gospodarski talent.

Kako se pripravlja
fenolftaleinov

reagenčni papir.
Fenolftaleinov reagenčni papir jc

izvrsten pripomoeek pri napravi tekočine
za škropljenje trt proti peronospori.

Ž iijim se lahko spozna, ali se je do-
dalo raztopljeni modri galici (oziroma galici
in galunu ali perocidu) zadostna množina
apna, ker bi ostala drugače raztopina kisla
in bi ž njo poškropljene trte opalila.

V škropilno zmes, ki ni več kisla,
temvec že lugasta, pomoeen bel fenolfta-
leinov papir postane l e p o r d e č . To je
tedaj znamenje, da tekočina ni več kisla in
da ž njo lahko škropimo. (Je ostane pomočen
papir bel, treba je pa apna še dodati.

Fenolftaleinov papir se dobiva v dro-
gerijah ali v lekarnah. Ce nismo sigurni,
ali je zanesljivo dober, ga pred vporabo
preskusimo. V kozarcu čiste vode raz-
mešamo za lešnik velik košček apna in
pomoßimo vanj kosßek kupljcnoga fonolt-
taleinovega papirja. Če postane papir rdeč,
je dober, če ne, ni za nic.

Fenolftaleinov papir si pripravimo
lahko sami, kar bi zlasti svetoval trgovcein
na deželi. To se zgodi na sledeči način:

V četrt litra finega špirita raztopimo
v kozarcu ali skledeki 5 grainov belega
fenolftaleinovega praška, ki ga dobimo v
vsaki večji drogeriji ali pa v lekarni. V
drogeriji ali veeji papirni trgovini si potem
kupimo kakih 12 pol ßislega, belega nltrir-
nega papirja. Ko se je fenolftaleinov prašek
v špiritu raztopil, vzamemo eno polo nltrir-
nega papirja, zložimo jo in jo pomočimo
v to tekočino tako, da se povsod dobro
premo(y'i. Nato vzamemo polo von, jo nalahko
stisnemo, da sc odcedi in jo l'azprostrto
obesimo na napcto špago na prostem.

Tako namakamo eno polo za drugo,
dokler je kaj špirita v kozarcu.

Na prostem se spirit iz papirja kmalo
izhlapi, l'enolftalein pa ostane v papirju in
fenolftaleinov papir je pripravljcn.

Da se bolj zlahka rabi, ga zrežemo
na 1 cm širokc paske. Spraviti je tak
papir na suhem, kjer sc potem drži tudi
več let. B. Skalicky.

Vojni pregled.
Ital i jansko bojiščo. Uradno se 20. apr.

poroča: Na štcvilnih delih bojne cite so postali
radi dobrih razglednih razmer topniški boji ži-
vaknejsi. V lasti sovražnika se nahaja vrh Col
di Lana. Naše nove postojanko v odvseku
Lugana so napadli Italijani zaman. Že v
prvih dneh vojske z Italijo so se razvili Ijuti
boji za Col di Lana in rabili so italijani skoro
11 mesecev, da so zavzeli to goro. Važnosti
tega uspeha, kateri čisto nič ne izprenieni
splošnega položaja na tej točki, gotovo no
odtehtajo o »TO nine žrtve Italijanov, ki so jib.
imcli pri tern podjetju. — Po uradnih poro-
Čilih due 21. aprila so italijanski rušilci cerkva,
svetišč in samostanov, katere so že takoj ob
pricetku vojske vzeli posebno na piko, veliki
čctrtek popoludne, sedem po številu, prilcteli
nad še „neodrcšeno" mesto Trst in vrgli 25
bomb. Neka bomba, katcra je padla blizu
Skednja, je ubila 1 inoža, 5 otrok in 3 žcnske
tor ranila pet osob. Neka deklica so bori v
trž.aški bolnici s sinrtjo. Žrtve so vse civilnega
stanu. Drugc bombe so unicile salezijanski
samostan in sicer v casu, ko je okoli 500 otrok
molilo v samostanski cerkvi pred sv. Kešiijim
Telesom. Da tu ni bilo žrtev je res pravi
čudež. Vojaške škode ni nobene. Sovražnik
jo s tern napadom zapravil vsako pravo in
pravico do prizanašanja njegovih most. Pod
živahhim ognjem vseh kalibrov se je nahajal
sevcrni del mesta Gorice. Z najtcžjimi izgu-
banii za sovražnika smo odbili močno sovražne
napade v odseku Col di Lana. Izjalovili so se
ravnotako novi sovražni napadi na naše ne-
davno osvojene postojanke v odseku Lugana in
napad zahoclno od Sporonc na na.šo črto. —
Uradna poročila dne 23. in 24 aprila javljajo,
da so naše čote zopet zasedle na Col di Lana
opirališče na slemenu severnozahodno od vrha
in ga. vzdržale proti sovražncmu napadu ter
odbile pet sovražnih napadov.

Husko bojišče. Avstrijsko uradno po-
rorilo due 19. aprila javjja, da smo scvero-
zahodno od Tarnopola z vspehom razstrelili
neko mino ter zasedli zahodni rob vdrtine. —
Neinsko uradno poročilo dne 21. aprila pa
poroča: Severozahodno oil Dvinska pri Garbu-
novki so imcli Ilusi pri zopctncm brczuspesnem
napadu približno enega polka znatne izgube.
Neko nornško letalo pri armadi gencrala grofa
pi. Bothmerja je vrglo veliko bomb na kolo-
dvorske naprave pri Tarnopolu. — Zasobno
se poroča iz vojneg'a tisk. stana, da je baje
zadela naša granata v bližini Novo-Sjelice
ruskega zbornega poveljnika, generala Keller,
kateroga so težko raujenega prepeljali v
Kijev. — „Steagul" poroča iz Bukarešta, da
kopljejo liusi v Besarabiji ob rumunski meji
strelske jarke.

Zahodno bojišče. 21. aprila poroča
nemsko uradno porocilo: Ljuti splošni boji
pehote so se razvili v ozemlju Mozo v zvezi
s krepkim razvojem ol)eh topništev. Francozi
so napadli zahodno od reke z znatniini silami
Morthonimc in vzhodno od tarn. V splošnem
se jo napad krvavo odbil. Bojujejo se še v
malern kosn jarka pri gozdu Les Caurettos,
v katerega so udrli Francozi. Napori sovraž-
nika, da zopet vzame kamnolom južno od sela
Haudromont, na desnom bregu Mozc, so ostali
j)opolnoina brezuspesni. Pobližiiji boji južno
od utrdbe Doaumont, ki so se razvili ponoči
v nekem francoskem jarku še niso končani.
Ponovitev sovražnega pehotnega napada na
te črte v gozdu Cailctte je preprečilo naše
močno topništvo že, ko se je pričel razvi-
jati. — Deutsche Tageszeitung poroča po
pariškem časopisju, da uporabljajo Francozi
5000 težkih automobilov za prevoz čet, strcliva
in provianta za bojno črto pri Verdunu. —
Po poročilu „Corr. dclla Sera" so Rusi izkrcali
v Marseillu na Francoskem četc. ki so se-
stavljenc iz samih veteranov iz bitk v Galiciji
in na Poljskem.

ISsilkansko bojišče. „ Dreplatea" iz Bu-
karešta javlja iz zanesljivega vira, da i)rične
ententino vojno vodstvo v Solunu še ta mesec
proti osrodnjim silam s pričakovano veliko
ofcnzivo. — Bolgarsko uradno poročilo 21.
aprila (Kor. ur.) poroca iz Sofije: Sovražni
eroplan, ki je priplul iz južnovzhodne smeri,
je vrgel danes okolu 8. ure zjutraj iz zelo
velike visočine dve bombi na predmestje So-
fije. Ena boinba je padlajia neko malo hišo,
druga pa na noko solo. Škoda je popoluoma
ncznatna. Zrtcv ni. üb enom je vrgel vec
okliccv, ki naznanjajo bolgarski javnosti j>adec
Erzeruma, kar je smešno, kajti Bolgarom ni
bil vže znan samo padcc Erzeruma, temveč
tudi vže padec Trapccunta. — Iz Öofijo po-

roca ,.Utro": 40 poslancev srbske skupščine
je sklenilo, da pozovejo prestolonaslednika
vladarja Aleksandra. naj sklire skupščino k
posvetu o pripravah za mir. Če jim prestolo-
naslednik ne ugodi, se vrnejo poslanci čcz
Svico v Sofljo in prično zopet j>o dolgi dobi
produktivno delo.

Hoji na iiiorju. — Iz Genovc poroča
Sccolo: Xa sredozemskcm morju so zagospo-
darili povodni čolui osrednjih velesil. V Genovo
niso pripcljale pričakovane ladje 90.000 ton
premoga, ker so jih potopili podvoilni čolni. —
Nemški podvodni čolni so irieseca inarca poto-
jiili sovražnih trgovskih ladij s prostorom
okrog-lo 207.000 ton.

Hazna bojišča. Turška uradna poročila
zadnjih dni poročajo, da so bili Angleži na
iraski bojni črti zopet krvavo poraženi in izgu-
bili pri Felahie 3000 mož mrtvih. — „liotter-
damschc Courant" pišo 14. aj>rila: Kumuniji
se jo posrečilo sjiorazumeti se z Nemčijo za-
radi blagovnega promcta. Doseženo je zbli-
žanje in čo bodo Nemci pri Vcrdunu imcli
nove uspehe, pride najbrž kmalu tudi do po-
litičnega sporazuma. — „Poster Lloj'd" poroca,
da portugalski državniki, ki so pognali dežclo
v vojsko, niso v stanu voditi usodo drzave.
Strašnejšc kot kdaj divja mešcanska vojska,
uprle so se cele pokrajinc. Prebivalstvo se
noce udeležiti vojske. — Na severnem Portu-
gal skem vlada popolna anarhija. — Iz Cari-
grada se 21. aprila uradno poroča, da so bili
Angleži v bitki pri Beitissi grozovito poražcni,
izgubili so nad 4000 mrtvih in ranjenih, 14
strojnic ter cnega majorja in nekaj niož ujetih.

Cerkveno.
Veliki teden in velikonocne praznike

smo obhajali v Novem mestu letos tako
slovesno kot malokedaj. Postne govore je
imel v kapiteljski cerkvi misijonar preß.
g. P. Folie, prelepc in zelo obiskane. Po
vsakeni govoru je zapel kapiteljski zbor
ganljivc in umetniško prcdnasanc postne
pesmi, odlomke iz oratoi'ijev in cantate.
Veliki petek pa v obedveh cerkvah žalo-
stinke. Hvaležni smo Novomeščani preß. g.
gvardijanu P. Ainbrožu, da je zopet zbral
v frančiskanski cerkvi moški zbor, kateri
je svojo nalogo prav dobro izvi'seval vse
praznike, da smo zopet culi pri osini maši
orgle. Ne on, ne pevci se ne strašijo truda
in skupno z udaiio niarljivostjo prepevajo
slavo 13ogu! Veličastni ste bili procesiji
kapiteljska in frančiškanska, katere so se
ndeležili nad 300 vojakov iz bolnišnic.
Preč. g. vojni kurat je oskrbel tudi pri
obedveh božjih grobih vojaško stražo, kar
nas je vse še bolj postavilo v vojni čas.
Vsa cast vrlemu kuratu g. Andreju Nagy.
Višek vseh slavnosti pa je bila pontiiikalna
sv. masa na velikonočno ncdcljo v kapi-
teljski cerkvi ob 10. uri. Pela se je (Im-
bcrjeva maša De Nativitate op. 92. Tako
lepih skladb ni veliko. Zbor 30 pevk in
pevce.v s spremljanjem violinskega zbora
je zvršil svojo nalogo izborno. Vajeni smo
od nasega kapiteljskega zbora na lepo
petje, a to pot je zbor prekosil sam sebe.
Sodelovale so najboljše pevske moči1v ki
jih imanio v Novem mestu mnogo. Cast
gospem, gospicam in gg. pevcem, da tako
drage volje sodelujcjo pri ecrkvenih slav-
nostih. Silno lep je bil Foersterjev Off. terra
tremuit, paß ena izmej najboljših njegovih
skladb. Vojni eas pa nani je tudi vzel
našo naiu toliko drago in Ijubo meščanske
garde godbo, pogrešali smo njo in gardo
samo. Procesije so se udeležili vsi c. kr.
uradi, posebno poveliceval jo je ßastniski
zbor. Res ginljTv prizor, je bil sklep pro-
cesije na Vel. soboto v kapiteljini, ko je
velicastno intoniral mil. g. prošt dr. Elbert
Te Deum. Obila asistenca v krasnih para-
nientih, castniki in visoki c. kr uradniki
so napolnili prostrani presbiterij in iz kora
je donelo mogočno petje. Ostalo nam bo
to y trajnem spominu. Marsikatero oko
se jc porosilo ob pogledu naših vojakov
junakov, ki so s tako pobožnostjo korakali,
(nekateri še prav tcžko, drugi obvezani,)
pred Najsvetejšim. Da, dokler ima Avstrija
tako junaško in liogu vdano vojaštvo, ni
se ji treba bati nobenega sovraga.

Šmarnična pobožnost v kapiteljski
cerkvi v Novem mestu bode vsaki dan
v majniku zjutraj ob pol G. uri. — V
frančiškanski cerkvi pa bode vsaki veßer

ob 7. uri in odpadejo ob ncdeljah ob 4. uri
popoludne litanijein blagoslov. — Uvrstimo
se ta majnik, ki ga bodemo obhajali v
grozolah in strahotah evropske vojske, v
armado molilcev in vnetih častilcev Ma-
rijinih! Po molitvi in po Mariji bo zma-
gala sv. Ccrkev, bo zmagala pravica, bomo
zmagali tudi mi v težki vojski našega
življenja. Hitimo k Marijinim oltarjem in
prosimo pobožno in j)risrčno Ponioßnico
kiistjanov, da se nas usniili in izprosi
(Jei'kvi, cesarju in domovini ter nani vseni
ßastno zmago in trajni niir!

Dopisi.
Iz S t . P e t r a . S m r t n i a n g e l j e

spet segel v vrsto naših župljanov-bojev-
nikov. Na južnem bojišču je padel pri
Podgori 20 letni Jancz Blažič iz Štrav-
berka. Odneslo mu jc obc nogi. Bog to-
laži žalostne domače! — B o j a n č e v e g a
J o ž e t a iz Ždinjevasi so -hoteli pa po sili
narediti za inrtvega, a se je lc še ubranil.
Pri Oslavlju je bil kudo ranjen. Časopisi
so prinesli vest, da je umrl v Ljubljani
za ranami. Sodnija j« opetovano vabila
mater-vdovo k zapuščinski obravnavi po
pokojnem Jožetu. Materi pa kljub zažu-
gani kazni ni šlo v glavo, ceinu delati
ncpotrebne poli, ko je znala, da je sin
živ. Župni urad je bil obveščen, da je
padel na polju časti imenovani vojak, naj
se takoj obvestijo domaci radi preskrbnine
po pokojnem! A glej! Istocasno s terni
Jobovimi porocili jo primaha na dopust
Jože, ki še sedaj ves vesel v Ždinjivasi
protestira proti temu, da bi bil on mrtev. —
U j e t n i k o v iz šentpeterske fare imamo
do sedaj žc par dobrih ducatov. Na
Ruskem jih je 24. Veßinoma vsi se slabo
pokvalijo. Na Laškem zdihuje eden, a
zadnjc case se je oglasil eden celo iz
Francoskcga ujetništva. Se li povrnejo
vsi v domovino? Daj Bog! — D v a slu-
c a j a n a g l e s m r t i smo imeli v veliko-
nocnih praznikih. Na velikonočno nedeljo
popoldne je nenadoma umrla Marija Ko-
racin iz Ždinjevasi. Naslednji dan je hotela
iti obiskat v Ljubljano sina-vojaka. Malo
„žegna" in kozarec vina mu je hotela-
nesti za pirhe. Vse je bilo že pripravljeno
v košarici. Le vina gre še natočit v klot..
A tu se zgrudi na tla in bila je mrtva.
Na velikonocni pondeljek zjutraj pa je
istotako na nagloma umrla posestnica
Marija Saje iz Nove gore. Obe hceri sta
šle k jutranji maši v St. Peter. Ko prideta
domov, je bila mati mrtva. Živino je gnala
na vodo. Pri zavijaßu pade na tla in iz-
diline. Pred dvema lctoma ji je v hmel-
niškem gozdu bukev ubila moža.

Iz Št. Lovrenca. Dnc 12. t. m. je
preminula soproga nasega naducitclja gospa
Ivanka J a z b e c . Trpela je že dolgo let
na neki notranji neozdravljivi bolezni,
ktere žrtev je postala že v 40. letu njene
starosti in jo spravila na oni svet. — Bila
nam je ranjea zaradi njenega prijaznega,
veselega in zelo prikupljivega vedenja,
bodisi proti temu ali onemu, jako simpa-
tična, rada je vstregla vsakomur ako je
bilo le mogoce in res težko smo se loclli
od nje, Da je bila zelo priljubljena, nam je
v tolažilen dokaz res obila vdeležba ])ii
pogrcbu akoravno je silno dcžcvalo. Najbolj
jo bode pa pogrešala obitelj Jazbec - eva,
kteri je Bog vzel dobro ženo oziroma
mamico in zelo štedljivo gospodinjo. Naj
ji bo zemljica lahka!

Domače
in tuje novice.
Kranjski deželni predsednik baron

Schwarz umirovljen. Gros Henrik Attems
novi kranjski deželni predsednik. Dunaj,
22. aprila. Kakor izve c. kr. korespondeneni
urad, je Njegovo Veličanstvo deželnemu
predsedniku Božidarju baronu Schwarz pl.
Karsten povodom iz zdravstvcnih ozirov
zaprosene trajne vpokojitve v ponovnem
priznanju njegovega mnogoletnega z zvesto
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vdanostjo vršenega izbornega službovanja
podclilo veliki križ Fi'anc Jožefovcga rcda
in istocasno imcnovalo podpredsednika pri
namestništvu v Trstu Henrika grofa Attcmsa
za dcželncga prcdsednika na Kranjskem.

Teden Rdečega Križa. V vsako sta-
novanje prinesejo prihodne dni učenci ali
učcnke Mikajšnih Ijudskih šol polo, ki
vclja za vsacega kot oklic in vabilo, da
naj postane s teni, da plača udnino, član
lldecega Križa. Hišni posestnik ali njegov
namestnik dobi še drugo polo, iiabiralno
polo, katera naj bi krožila po vsej liiši
okrog rodbin za prostovoljne darove. Na-
brani dcnar in članarino bodo koncem
druzega tedna pobrali zopet učenci ali
učcnkc Ijudskih šol.

Darovi. Za vojake v bolnišnici cesa-
rice Elizabctc v No vein mestu je prcj el
mil. g. prošt dr. Elbert od g. dr. vitcza
Schüppla, ravnatelja kranjskc hranilnice
30 kron; od gosp. Franca K o r b a r j a ,
oskrbnika, Vrhovo, za dobro prodanega
volička 5 kron 40 vin.; od gospo Ncžc
K i i s s e l 4 krone. Ta denar se je že de-
loma in se bo še porabil za priboljsck ob
praznikili bolnikoni-vojakoin. Bog placaj
stoterokrat!

P. Volbert Emil, jezuit, je umrl na
veliko soboto zvečer v Celovcu za pljučnico
in zastrupljcnjein krvi, star 67 let. Bla-
ženi pokojnik je še tudi Novomeščanoin
v dobreni spominu po svojih temeljitih
postnib govorib v kapitcljski ccrkvi lansko
leto. Njcgova izredna govorniška zmožnost
združcna s krasnim in močnim glasom je
slovela po vsej Avstriji. Velikanski so bili
pa tudi njegovi misijonski uspchi. Ljub-
ljanska kongregacija gospodov ne bode
nikdar pozabila svojega najbopcga vodi-
tclja, ki iii samo izvrstno skrbel za njen
dusni blagor, ainpak je tudi upeljal v
njeno razvedrilo večere sodalov. Ob takšnih
zabavnih večerih se je tudi veliko pelo,
ker P. Volbert je bil sain izboren pevec
in ljubitelj glasbe. R. I. P.!

Umrl je c. kr. domobr. evid. nartoficijal
v p., sedaj dodcljcn ccnzuri v Ljubljani,
iinejitelj zlatega zaslužnega križca itd.,
blagorodni gospod Miliael M o l e due 24.
aprila ob 2. uri popoludnc tcr bil ]>okopaii
26. aprila ob 4. nri popoludne. Sprevod
je šel iz mrtvašnice v de-ždni bolnici na
pokopališče k sv. Križu. Ta nenadna vest
je bridko pretresla Novomeščane in Šmi-
helčane, kajti pokojnik je bil vsled svoje
neprisiljene ljubeznjivosti in dobrega srea
povsod velespoštovan in kot bivši vesten
nradnik s plenienitiin značajem obccčislan
pri visokih in nizkik. Njegovi prežalostni
gospej soprogi in njegovim gg. sinovorn
naše prisrčne soeülje. Naj počiva v mini
blagi gospod!

P. Frančiška Ambroža so pokopali na
Sveti Gori. Potom vojaštva so ga prenesli
gori k svetogorskim razvalinani in tako bo
jiinaški frančiškan našel svoj pokoj pri
svctogorski Kraljici, kateri je blaženi po-
kojnik posvetil svojc življenje in duliovsko
delovanje. II. I. P.!

Odlikovana domačina. Kadi vestnega
izpolnjevanja svojih dolžnosti v novein-
berskili bojih pri sv. Mihaelu sta bila od-
likovana eiioletni četovodja Franc J e r m a n
s srebrno svetinjo prve vrste in kadetni
nadlovec Janez E r š t e s srebrno svetinjo
driige vrste. — Čestitamo!

Zahvala. Pivovarna Mengeš je veliko-
dušno darovala po svojem zastopniku v
Novem mestu g. Bayer-ju vojakoin v bol-
nici Usiuiljenili bratov v Kandiji za Veliko-
noo 100 stcklenic pive. Gospa Oblakova
pa je darovala cno večjo škatljo čokolade
in tri sto cigaretk. i z r e k a s c t c m 1 > ü t o m

najprisrencjša zakvala.
Novi 6as. V Nemčiji bodo po noči

od 30. aprila na 1. maj premaknili nro
od enajstih na polnoc. 1. niajnik se pričnc
torcj letos v Nemčiji že 30. aprila ob
11. uri po noči. Z novim easoin naniera-
vajo zjutraj pridobiti eno uro vcč svet.lobe
za delo. Seveda bode veljala ta spreincinba
le za poletni čas, ker 30. septenibra se bo

ta stvar zopet zravnala tako, da bo 30.
septembra še-le ob eni polnoč. Za Nemčijo
so izračunali v petili poletnih inesecih
130 milijonov kron prihranka, za Avstrijo
pa 1O0 milijonov, ker se bode skoro pri-
družila temu sklepu tudi ona že iz vo-
jaškili ozirov. Ogrski minister je že tudi
sklenil to novo upcljavo časa, kcr je mi-
nisterialni svetnik Horvath izjavil, da pri-
hrani monarliija na razsvetljavi 5(5 mili-
jonov kron. Ravnotako uvede tudi novi
čas Švica, kakor javlja „Züricher Post". —
Poleg splošnih vzrokov, ki govore za to
reformo, pridejo v Avstriji v poštev tudi
številne zvcze v železniškem in poštnem
prometu z Ncmčijo. Tako bomo najbrže
tudi pri nas v noči od 30. aprila na 1. maj
lnanj spali. Uradi, tvornicc itd. prieele bodo
delati eno uro prej in nehale bodo tudi
eno uro prej. Ravnotako se bodo proda-
jalne morale odpirati eno uro poprej in
zaklcpati eno uro poprej, kar bode gotovo
trgovskim usliižbciiccni tudi po godu. Vsi
pa, ki ne bi ure premaknili, bodo povsod
za eno uro od zad. To bi povzročilo
zlastipo mestih veliko zamud in neprilik. —
Kakor poroca K. ur. z Dunaja dne 21. aprila,
je izšel v državnem zakoniku odlok skupnega
ministrstva, ki uvaja v Avstriji za dobo od
l.majnika do 3. septembra 1916 takozvan
poletni čas.

Hranilnica in posojilnica v Kandiji
posreduje vojno posojilo in oskrbi stran-
kam vse potrebno. Pridite in nmogobrojno
podpisujte!

List UStavili bodomoz majnikom vsem,
ki ga še niso plarali za leto 1915.

Svinjareja in sedanje razmere pra-
šičje trgovine na Dolenjskem. Vcč dopisov
je prejelo uredništvo, kateri se pečajo s
to percčo zadevo in na katero tudi se-
danja vojna različno vpliva. Ne moremo
pa objaviti vseh ugovorov, mneirja in na-
svetov posanieznikov glede prašicjereje,
cen, sejmov itd. Zato naj zadostuje ce-
njcnim dopisovalcem nastopno pojasnilo.

Vslud poiiianjkanja dolavnih sil, večje
porabe prašičev, ncugodnih kmetijskih raz-
mer v obče, se je znižalo število prašičev
in nastala je nenavadno visoka cena pri
rejnih in plemenih prašičih, katera je do-
segla zadnji čas na semnjih po Dolenjskem
pretirane in neupravičene vsote in ta cena
se je stopnjevala od due do dne tako, da
so zahtevali brezvestni prodajalci v pri-
wcri žo po 20 K in več za kilogram žive
teže. Določitev najvišjih cen za plemcne
in rejne mlade prašiče je težko izvedljiva,
kcr se je ozirati na pasmo, spol, kakovost,
naravo posameznega prašiča. Da tudi pre-
kupci povzročajo zvišanje prašičjih cen je
brezdvomno, a ti so pri sedanjili razmci'ah
potrebno zlo, da preskrbc semnje z za-
dostnim številom prašičev. Navedene nc-
ugodne razmere bi seveda prenehalc ozi-
roma sploh ne nastalo, Čc bi kmetovalci
sami si izrcjali potrebne prašiče, kakor
drugo živino in bi ne bili navezani na
tiije, drago, nepoznano blago. Z maliini
izjemami je izvršljiva skoraj v vseh krajili
našc dežele prašicja reja, seveda bi se ista
morala gojiti po priznanih uiimili načelih.

Dase ustavi silno podraženje plcmcnili
in rejnili prašičev, je oblast ukazala bolj
strogo nadzorovanje prašičje trgovine na
podlagi naredbe v navijanju cen in dosegle
so se resnično nižje ccne, vsled tega tudi
odpade odslej navedeno strogo postopanje
na semnjih.

Opozoritev. Gospodarska zveza v
Jjjubljani ponovno opozarja stiojne za-
drugc in zasebnike, da brezplačno prircdi
od 8. do 17. maja t. 1. poucni tečaj za
strojnike. Na sporedu je telinicni pouk o
sestavi in demontaži ter praktični uporabi
motorjev, mlatilnic in drugih poljcdclskih
strojev raznili tvrdk. Prcd vsem se bo
dajalo navodila, kje in kako najhitreje
najti in odpraviti hibe, vsled katerili po-
samezni stroji najčešceje odpovedo. Poleg
tega se bo vršil zvečer ob 8. uri v pro-
storih St. Jakobskega prosvetnega drustva
pouk o knjigovodstvu in poslovanju strojnili

zadrug ter o opravilniku in poslovanju
strojnikov sploh. Priglasi se sprejemajo do
konceni tckocega meseca. Kdor želi brez-
plačno skupno v stanovanje za dobo tečaja
in skupno lirano za 2 K na dan, naj to
sporoči zajedno s priglašenjem. Strojne
zadrugc in zasebniki ne zamudite te
ugodnc prilikc.

Naznanilo. Mestna lnanilnica v No-
vcin nieslu je vsako leto razpošiljala izkaz
vseh hranilnih vlog s stanjem zadnjega
deccmbra dotičncga leta. Tudi letos je
tak izkaz za leto 1915 končan in kaže
vseh vlog 4,023.942 kron 96 vin. Zaradi
varčevanja, ker je sedaj papir silno drag
in tiskovni stroški visoki, se tak izkaz
ne bo tiskal in razpošiljal, temvcč bo hra-
nilnica rade volje vložnikoin ustnicno ali
pismeno näznanila, koliko znašajo vloge,
toda le na imenovanje številke knjižic;
na ime samo brcz številke se nc bo nič
povedalo.

Najlepša velikonočna vošoila pošilja
vsem cenjenim naročnikoin in čitateljeni
Dol. Novic ter svojim ljubim doinačim in
sorodnikom, znancem in prijateljem, osobito
pa šo vscm članom in članicam Izobražc-
valnega društva v Prečni ter vse prisrcno
pozdravlja. Jakob P l a n i n š c k od svete
Lucije ob Soči, }>ošta Slap, Primorsko.

Iz ruskega ujetništva je čez devet
meseccv pisal svoji ženi v Radoho pošta
Laze, zdaj bivajoči Podgradom Andrej
D o l e n c , vojak 17. pp. Biva v vojnem
taboru Točka, Samarska gubernija. —-
Oglasil se je tudi Ivan P l a n t a n iz Spodnje
Težke vode št. 26. V dopisnici omenja,
da sta bila z Bele-tom skup ujeta, a ta
je ostal v drugem mestu. Kraj je pa ruska
cenzura prcčrtala, ni čitljivr.

Nesreče. Janez B u č a r , posestnik
na Scliscu pri Toplicah, se je z vozom
prevrnil, si izpahnil levo roko v rami in
se pobil na glavi. — Jože H o č e v a r ,
posestnik v Mokronogu, se je ponesrečil
pri nakladanju lilodov. Hlod mu je padel
na levo nogo in mu jo jc strl v goleni. —
Jože P a v l i n , posestnik na Ratežu, je
izpodsekaval drevo. Ko je bilo velikansko
drevo izpodsckano, je padlo pa ravno na
nasprotno stran, kakor je drvar pričakoval.
Bežal je na vso moč, a ga je vendar drevo
vjelo ter mu z vejo zadalo veliko rano na
levi rami. Ko bi ga bila veja zadela na
glavo, bi bil gotovo nialioma mrtev oblcžal.
Vsi trijc ponesrečenci se zdravijo v kan-
dijski bolnici.

Vojaško. Po sodniji je dobila mati
naznanilo, da je umrl v vojski in sicer
pri Krasniku na Rusko-Poljskem 21. febr.
1915 njen sin Ignac Š k r b c c iz Malih
Brusnic št. 3, star šele 22 let. Naj počiva
v miru v daljni zemlji. .

Umor iz sovraštva. Na Snečem vrhu
pri Črnomlju je 12. aprila zvečer z nožem
sinrtno zabodel invalid Jure Butala soseda
in tudi invalida Jožeta ötrbenca, to pa iz
samega dolgolctnega sovraštva. Oba sta
bila v sedanji vojski na rokah hudo ra-
njena in superarbitrirana. ^lorilec se je
šc isti večer sain naznanil sodniji. Prej
pa je se v neki gostilni v Črnomlju vse
povedal in kazal krvavi nož.

Martin Zupet, Josip Štrukelj in njih
sokrivci pred ljubljanskim deželnim so-
diŠČem. V pondeljek, dne 17. t. in. se je
pri (Ma i>ri Ijubljanskcm c. kr. dcželntMii kot
izjemnem sodišču razprava proti Martinu
Zupet. iz Zaboršta, Josipu Štrukelj iz Brega,
Josipu Ötrukelj ml. iz Št. Ruperla, Antonu
Godec iz Grobelna, Francetu Slugovec iz
Preddvora, Janezu Zupet iz Močvirja,
Lorencu Strniša iz Podg'*ada, Gašperju
Strnisa iz Sv. Križa, Alojziju Strnisa iz
Sv. Križa in Frančiški Strnisa iz Radgonce.
Razprava je trajala tri dni pod predsedstvom
dvornega svetnika g. Pajk-a.. Öe bi bile
redne razmere, bi sodila zločince porota,
zdaj jill je sodilo pa izjemno sodišce šestih
sodnikov. —• Po razpravi je sodni dvor
izrekel to-lc obsodbo: Martin Zupet je
obsojen na 20 let težke ječe poostrene s
temnico 9. oktobra vsako leto in z enim

postom in trdim ležiščem vsako četrtletje.
Josip Štrukelj star, na 4 leta težke ječe.
Josip Ötrukelj ml. na 2 leti težke ječe.
Anton Godec na 1 mesec težke ječe.
Franc Slugovec na 1 mesec težke ječe.
Janoz Zupet na 8 mesecev ječe. Lovrenc
Stmisa na 1 leto težke ječe. Gašper
Strniša na 2 meseca ječe. Alojzij Strnisa
na 2 meseca ječe in Frančiška Strniša
na 6 tednov ječe.

Cena užigalic. Povišanje cen za su-
rovine in pomožna sredstva, ki se rabijo
za izdelovanje užigalic in vsled tega nastalo
povišanje prodajalnih cen tovarn za uži-
galicc, je že pred enim letom dovedlo do
tega, da se je v nadrobni prodaji v
miniem času 'običajna cena 2 vinarjev za
navadno škatljico švedskili užigalic zvišala
na 3 vinarje. Ker so se od tega časa
nabavni stroški še nadalje povišali, in-
dustrija ni v stanu, še naprej prodajati
užigalice za tako ceno, da bi mogli zadnji
prodajalci držati se prodajne cene tri
vinarjev za posamezno škatljico. Na podlagi
natančne proučitve položaja se je dovolilo
industriji za užigalice povišanje prodajnib
cen, vendar samo v toliki meri, da se
more, upoštevajoč primeren pribitek za
prekupstvo in za nadrobno prodajo pri
nadrobni prodaji dižati najvišja cena
32 vinarjev za en .zavoj z 10 navadnimi
škatljicami, 7 vinarjev za dve navadni
škatljici in 4 vinarje za posamezno škatljico.

Previdnost pri najdenih izstrelkih in
strelivu. Pred kratkim sta se ponesrečila
dva devetletna dečka na ta način, da je
razpočila ročna granata, ki sta jo našla
na nekem vojaškem vežbališču, in s katero
sta sc igrala. Ta obžalovanja vrcdni do-
godek kaže, da je potrebno, prebivalstvo
poučiti. Ce torej kdo najde izstrelke katere-
sibodi vrste naj si bodo nerazstreljene ali
razstreljene ali dele izstrelkov (užigalo ali
kose dna), in druge izstrelkom podobne
predmete, dalje strelivo (ali sploh kako
reč) ki je zavita v plocevinaste posode ali
paraiin-papir in sploh predmete, o katerili
ni brez dvoina gotovo, da niso nevarni,
naj brezpogojno pusti vsako dotikanje in
naj bo tudi sicer skrajno previden (zlasti
s kajenjem ali ognjem). Če kdo kaj takega
najde, naj označi kraj in naj o tern obvesti
najbližjo žendarmerijsko postajo, policijsko
stražo, ali vojaško poveljstvo.

Zdrava Marija! Marijine pesmi za
solo, mesan zbor in orgle zložil Ignacij
Hladnik op. 69. Cena 2 kroni.

Raznotero.
Anarhistična zarota za umor vseh

evropskih vladarjev. Gens. „Journal": V
Chicagu so odkrili anarhistično zaroto na
življenje vseh evropskih vladarjev. Gene-
ralui pravnik potrjuje, da se prične seznam
žrtev s carjem in nemškim cesarjem.

Česenj kot zdravilo. Cesenj, kateri ni
v zahodni Evropi na najboljšem glasn, se
ponovno upoiablja r/ uspehom v terapevtične
nainene in sicer proti črevesnim boleznim,
koleri, griži. Dva avstrijska zdravnika
Marcovici in Pribram uporabljata po po-
ročilu dunajskega kliniskega tednika cesenj
(Allium sativum) kakor tudi iz njega na-
pravljone i)reparate za eksperimentalna in
klinična opazovauja. Dncvno dasta zajcem
2 5 grama česnejevega praška, katere sta
preje zastrnpila z lOkrat večjo količino
strupa griže, kakor pa je potrebna, da
usmrti človeka; ta prašek sicer nc varje
pred boleznijo pač pa pred smrtjo. Ravno-
tako delnje tfesenj proti povzročiteljem driske,
siga bacilom. Ü veliki koristi česnja v času
bolezni smo že tudi v Dol. Novicah več-
krat-poročali.

Davek na mačke. Iz Berlina poročajo,
da so v okrožju Liibben uvedli davek na
niaO-ke. Za eno mačko je treba plačati
5 kron na leto.

Ker list izhaja v četrtek in
se tiska deloma že v sredo, se spre-
jemajo inserati in dopisi najkasneje
do torka p o p o l d n e .
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Iz AdleŠiČ 17. apr. Dne 7. aprila
umrl je tu na Vrhovcih h. št. 11. Ivan
Požek, star 20 let, katcrcga smrti je kriva
vojska. K vojakom je bil potrjen lani
16. febr., a odšel pa je k vojakoin v
Ljubljano 14. marca lani. Med potjo v
Ljubljano pa se je prehladil in dobil
plučnico, za katero je ležal v vojaški bol-
nici. Po plnčnici pa sc ga je lotila jetika,
ki um je pristrigla zdaj nit življenja.
Škoda pridncga fanta, ki je bil izučen
erevljar.

Včeraj, v ncdeljo, napravil je niraz
po nckalcrih vaseh naše župnije z nižjo
lego precej škode. Posmodil je orelie, ki
so letos kazali prav lepo, po nižinali po
vaseh Purga, Dolenjci, Fuckovci, Bedenj,
Pribinci in Tribuee. V Tribučah je naredil
nekaj škode tudi po nizkih vinogradih.
Mraz se pozna pa tudi po nekaterih
hostah na Pribincih in v Tribučah in
sicer po mladi hrastovini, bukovini in
leskovini, ki jo je inraz posmodil.

Z Vinice se nam poroča: Zadnji inraz
tod okoli ni povzročil poscbne škode —
pozebe skoro nic. Ker jc precej hladno,
u])amo, da nas Bog še vnaprej obvarujc
uiiiie. Ljudje so sc potrudili čembolj ob-
delati polje, celö taki, ki se prej niso
ukvarjali s setvijo.

Due 11. aprila okoli pol treh po-
poldan je pogorela v Sinjcvrški občini
vas Draga; zgorelo je 13 številk, ostale
so le tri. Zažgal je petleten deček. Veči-
noma je zgorelo vsc, sanio golo življenje
in živino so si ljudje rešili. Zavarovani
so bili za zelo nizke vsote tako, da bo
zelo težko postaviti krove nazaj pri tej
draginji in pomanjkanju delavcev. — GJibljejo
se tudi v naši okolici za podpisovanje IV.
vojnega posojila.

Se veselo novico za naše belokranjske
rojake. Sv. novo mašo, katere že dolgo
ni bilo, boino iineli. Slnžil jo bo tukajšni
rojak Č. g. Peter Flajnik, rodoin iz Hrasta
St. 2. Vsa fara željno pricakuje slavnostnega
dne Sv. Petra in Pavla.

Iz Preloke pri Vinici. Neko vprašanjc,
ki sem ga iztaknil v „Doinoljubu" St. 13
iz Jurkloštra na Štajerskem, me je nagnilo,
da sem zapisal te vrstice. Lahko bi to
storil tudi kdo drugi. Nekdo namreč pripo-
veduje „Domoljubovemu" uredniku, kakšno
močno pokanje topov da se čuje v Jur-
kloštru od laške strani, kakor da bi bila
bitka ob Soči čisto blizu. In vendar je
soško bojiščc oddaljeno od njih kakih
127 km! Res, nenavaden, widen naraven
pojav, ker do tedaj oni Štajerci morda
sploh niso še čuli soških topov, ali pa
prav slabo. Naenkrat pa tako bobnenje!
To gotovo nima z onimi krožnimi zvočnimi
pojavi pri predlanskein obstreljevanju Ant-
verpna ali pa še prej n. pr. pri Lipskem
nic skupnega, vsaj na zunaj ne. Pri teh
obstreljevanjih se v nekterih bližnjih krajih
redno ni eulo tako moöno gromenje kot
v drugib, veliko bolj oddaljenib. Tu pa
prej morda daljno, /amolklo gromenje, ali
pa še tega ne, naenkrat pa taka kanonada,
da okna šklepetajo! Podoben, a nasproten
zvocni pojav se pa dogaja pri nas in
mislim, da še kje drugje tudi. Prej smo
namrec tu na hribčku slišali natanko,
razlocno streljanje s topovi od Gorice sem,
včasih tudi inocno, da so nalalmo šipe
zažvehketale. A odkar je šla peta laška
ofenziva rakoin zvižgat, ne cujemo več
nobenoga glasu. In vendar so bili potlej
že budi boji in močno streljanje na goriški
fronti. Če bi ne brali časopisov, bi mislili,
da jo je polentar že popihal s šili in kopili
domov. Ta tihota je tudi nektere ljudi
prevarila, da so mislili, da so naši pre-
podili Lahe že daleo v njihovo deželo.
Odkod tedaj ta nenavadni pojav? Nekteri
so rekli, da je ozelenelo drevjc vzrok, da
ne more glas do nas. Pa to ne drži, ker
smo slišali gromenje po letu, ko je bilo

Izdajate^j in založnik J. Krajec nasl.

gosto listje na drevju. Pred tedni pa tudi
še zelenja ni bilo. Mora bid vzrok drugje.
Vendar pa je nov pojav v naravi, kterega
naj preiskujejo oni, ki so v to poklicani.
XJg, pa je istina, da ne slišiš vedno inočnejše
glasu, če si bližje njegovemu izvoru, kot
pa oni, ki je bolj proc", kaže dejstvo, da
so mi izjavili ljudje, ki so tretjino ali pa
skoro polovico bližje soski fronti — mi
smo okoli 145 km oddaljeni — da ne
slišijo nic bolj niocno streljanje topov,
kot mi na Preloki.

Naročnik „Dol. Novic".

Kako je napravljati olje za do-
mačo rabo iz semena buč in

solncnic.
Olje je že strašno drago. Izpod i) kron

liter ga ni dobiti niti najnavadnejsega.
Gotovo pa bode postalo še dražje, da,
končno še zna tudi popolnoma zmanjkati.
Prav je torej, da casniki posebno zadnji
Čas toplo priporočajo setcv buč in solnčnic
v svrlio napravljanja olja iz njihovega
semena. Marsikdo pa si je pri eitanju
takega priporočila niislil: da, da, buče in
solncnice bi že sadil, ko bi tudi vedel,
kako se zamorc potem napravljati iz njib
olje. Na Štajerskem, Ogrskem itd. je to
lahka stvar. Tain so skoro vsi mlinaiji
preskrbljeni s pripravo, ki služi za napravo
olja. Kmetovalec nese pridelano ter za
napravo olja že izluščeno in dovolj subo
seme buč ali solnčnic v inlin. Čez nekaj
ur je že olje tukaj. Pri nas na Kranjskem
pa manjkajo nilinarjem takšne priprave.
Kako naj toraj mi napravljamo olje? —

Posrečilo se mi je zvedeti način iz-
delovanja domačega olja od pree. g. župnika
Trškana v Šmihdu pri No vein mestu. In
to kar mi je g. župnik povedal iz lastne
skušnje, liočem tu objaviti v občo korist.

Snho seme buč ali solnčnic se stolce
v možnarji kar naj bolj mogoče fino; in
ta kaša se potem kulia na čist i vodj
vsaj eno uro. Na to se tekočina precedi
skozi sito v drugo posodo, ter jo pusti.
mirno si ali na bladncm prost oni. Ocz
par ur priplava že vse olje na površje,
ki se odtoči ali pa posname z žlico in
olje je gotovo. V siti ostalo in zdrobljeno
zrnje, trop, se more še tudi prav dobro
iztisniti, da se tako zadobi še v njeni za-
stalo olje. In ostali trop, ali prge, kakor
jili Štajerei imenujejo pa sc zdrobi in
pomesa med pičo za prešiče, kar jim prav
dobro tekne. — To je pač zelo pri prost
način napnrvljanja olja za doinačo porabo
iz semena bus; ali solnčnic, katerega se
zamorejo posluževati kmetovalci in ne-
kmetovalci. Sejajte tedaj pridno buce in
solncnice za napravo dobrega in okusnega
olja! Mali trud se vain bode bogato po-
plačal. —

Pa še nekaj druzega mi je šinibelski
g. župnik povedal, kar je že tudi sam
posktisil namrec, kako se lahko prav dobro
zabeli solato, ce ni pri hiši na razpolago
ne olja in ne speha. Postopa se tako-lc:
Sirovo jajce se ubije; beljak in rumenjak
pa dobro pomeša z vilicami tako, da po-
stane jednakomerna rumena tekočina. Tej
tekočini se prilije potrebna množina kisa
(jesiba) in vse skupaj se zlije potem na
že osoleno in s Česnom potrošeno solato,
ter se vse skupaj prav dobro pomcša.
Nekeniu gospodu begiincu iz Gorice sem
to povedal in on je takoj to poskusil z
radicem ter mi pripoznal, da mu je na
tak način zabeljena in pripravljena solata
])rav dobro disala, četudi je bil gospod
le linemu olju navajen. Toraj ukorisliino
si ljubo naravo, ki nam nudi vsega ko-
ristiK'ga v obilnosti, kar potrebujemo za
živež in zdravje! 11. Dolenc

Izgovor. „En norec more v čctrt
uri več vprašati kakor en pametcn človek
v encm tednu odgovoriti" — tako se je
izgovarjal pri očetu dijak, ki je bil pi'i
skušnji padel.

ZAHVALA.
Za vsc izrazc iskronega sočutja po-

vodoni bolczni in smrti ]iredrag;c nam
sopro^e ozironiii inaterc, se.strc in tete,
goalie

Ivanke Jazbec
soproge nadučitelja v Št. Lovrencu
izrekamo vsem sorodnikoii), prijalcljoin in
znaiiccin našo liHJiskrenojšo zalivalo.

Posebno se zalivaljujenio prcčustiti
duliovš('!ini in vscm, ki HO jiri.šli od dale«
in iz okoliee v tako obiloni stcvilu, da so
spreinili pvedrago uain ranjeo k vecnemu
poöitku.

21 /alujoči ostali.

Loterijske številke.
Trst, \\). aprila 23 67 56 41 US

Izjaya.
Podpisana obžalujcm žaljive besodc, \/-

rcčene Rozaliji A u g u s t i n , ter se ji zahva-
Ijujein, da je od tožbe odstopila.

Podturn, dne 1G. aprila HU6. Jozci'a Muni.

Proda HO velika in lepa 17-3-1

knietija s pohistvom
orodjem in živino. — Voč povo

Matija Simonie, Gorcnja vas 26 pri Šmarjeti.

Narocajte „Dolenjske Novice!"

Gostilna
se da v najein v Kandiji štev. 7. — Vse
se izve pri l a s t n i k u . — Zahtevala se
bode varščina. 18_0_1

Vila z vrtom
z več sobami, kubinjo, sbrambo itd., se
odda takoj v n a j em, oziroina se tudi
proda. Vila je še nova in lezi na leper.i
in mirnem solnčncm prostoru ob stari
državni cesti iz Novega mesta proti Belo-
krajini. Naslove pove upravn. Dol. Novic.

IVAN 8VETEC
• hrlvce In vl.tsnljar R U D O J i F O V O
Glavui t rg, 13^~ nasproti mestiii liiši
priporoča že izgotovljonc lasiio kite v vseh
barvali. Izdoluje tudi dru^c lasiio potrcbščino
ter ima vedno v zalopi podla^e, mihi, pristno
tekočino Hair-petrol in IJii,vnim proti izpa-
danju las, potem l iurgit za sigiirno odstranitev
kurjih O('tcs in drugo t o a l e t n e stvari. —
Kupujc na drobno in debelo zinešane in
rozano zeiiske lase. 128-24-10

Mestna hranilnica v Novem mestu.
Kakor za trotje vojno iiosojilo, (ako sc 1)0 tudi za

četrto vojno posojilo
zamoglo naročiti pri podpisani novoiiioški hmiiilnici. Podpisovalna cemi
je do loco n a pri

a) štiridesetletnem davka prostem 572% amort državnem
posojilu 93°/o

b) davka prostih 5V2% dne 1. jum'ja 1923 vračljivih državnih
blag, nakaznicah 95*50 °/o

Hranilnica toin potoin ohjaviju, da liočc vse storiti, da ljudstvu
olajsa pridobitev teh tako dobro se ohrcstiijocih papirjev. Svojim vlo/.nikom
bo v nanioii vojnega posojila iieimuliio izplačala vsako vsoto hranjenega
(lenarja. Nakup teh papirjev bo brez vsega dobičkn poskrbela; in ker jo
od vis. vlade za to opravicena, bo na željo vrednostne papirje v shrambo
in oskrbovanje prevzela.

Baljiia tozadevna pojasnila se (lobe ob uradnih urah v Mestni hranilnici.
Mestna hranilnica v Novem mestu.

Tedn.a. ]xrrn.ilsL sa sivin.0
ima v volikih ninožinah v zalogi deželna centrala
v Ljubljani. Knnila vsebujejo vse redilne snovi,
ki so potrebno živalskeiim telcsu. Posebno jib
priporoča centrala za molzne krave in vozno
živino. Ob sedanjem pomanjkanju sena naj bi
se rabila ta krniila povsod.

Cena za 100 kg- je K35. Blago se raz-
poširja v vrceah j>o 50 kg. Narocila naj se na-
slovijo na )>isarno deželnc centrale krmil,
Ljublana, Turjaški trg $. 10-3-2

Popolnoma varno noložen denar.
HRANILNICA i« POSOJILNICÄ
za Kaiidijo in okolieo, rog. zadi\ z neoin. zavozo

= = = v lastiiein doniii v Kandiji ^ ^
Hprejema hranilne vloge od vsacega, če je njen ud ali ne, tor obreatuje po

2-0-4

na leto brez odbitka rentnega davka, katerega sama iz svojega plačuje.

Odgovorui urodnik Urban Horvat. Tisk J. Krajec nasl.


